
■調査概要

■調査目的　：2024年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2022年8月20日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2024会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：3,229名
■集計方法　：

2022年9月

マイナビ 2024年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（8月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 E-mail : myrm@mynavi.jp

【TOPICS】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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■ 8月インターンシップ・ワンデー仕事体験の参加状況 ■
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■ 8月（単月）のインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加率は72.9％（対前年比5.4pt増）

24年卒学生の8月のインターンシップ参加状況を聞いたところ、参加した割合は72.9％と、前年同月比で5.4pt増加した

【図1】。また、その開催期間を見ると、「半日」「1日」が多いが、全体的に「2～4日」「5日以上」が前月よりも増加している

【図2】。大学が夏季休暇に入り、スケジュールの調整がしやすくなり、前月よりも長い期間のインターンシップに参加する

学生が増えているようだ。また、8月時点での累計参加率は79.5％（対前年比5.6pt増）と8割となっていた【図4】。
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【今月（単月で）】インターンシップに参加した

割合の推移
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【これまでに（累計で）】インターンシップに

参加したことがある割合の推移
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※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります

【図3】 【図4】
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■ 参加したインターンシップのプログラムは「実務体験」「現場社員との座談会・交流会」「会社見学・工場見

学」といった実際の仕事や職場体験型のものが前月から大きく増加

参加したプログラムを聞いたところ、WEB、対面ともに前月と同様に「業界・企業・仕事内容の説明」「ガイダンス」が上

位だった【図5】【図6】。しかし、前月と比較して1.5割以上増加した項目に注目すると「対面」で実施される「実務体験」「現

場社員との座談会・交流会」「会社見学・工場見学」といった実際の仕事や職場体験型のものが、前月よりも増加してい

た【図6】。

先述したとおり、8月は開催期間が長いプログラムへの参加割合が増加したこともあり、開催形式に関わらず、プログ

ラム内容が多彩になり、より体験型のプログラムへの参加が増加したと思われる。なお、開催形式については、「WEB

のみ」が51.2％と半数を超えているが、前月に比べると16.3pt減少しており、ハイブリッド型（対面とWEB両方）も含めて、

対面での実施が増加したようだ【図7】。

【図5】
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■ インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する際の服装は「企業から指定してほしい」が9割

実際に参加した際の服装は対面、WEBともに「スーツ」が最多

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する際の服装については「スーツ参加・私服参加など、企業から指定して

ほしい」が90.6％だった【図8】。

実際に参加した際の服装で最も多いのはWEB、対面ともに「スーツ」だった。開催形式による違いに注目すると、WEB

開催のほうが対面よりも特に多かったのは、企業から指定がない場合の「普段と同じ格好」でその差は10.8ptだった。一

方、対面開催のほうがWEBよりも多かったのは「企業側から指定があったためスーツ」でその差は7.9ptだった【図9】。

実務経験を伴うプログラムの場合、例えば、取引先への営業同行などが実施される場合はそれに相応しい服装として

スーツが指定されることもあるだろう。働く際に相応しい服装を選ぶことも、疑似的に社会人を体験するうえで大切な視

点だといえる。一方で、就職活動が始まる前のこの時期にはまだスーツ等が揃っていない場合もある。インターンシッ

プ・ワンデー仕事体験のプログラムの中には、必ずしもスーツが必要ではないものもあるので、受け入れ側の企業は、

服装が参加する際のハードルにならないような配慮も求められるだろう。

【図8】
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どちらかというと良い
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■ インターンシップに参加してギャップを感じた学生は、「良いギャップを感じることが多かった」が34.8％、

「悪いギャップを感じることが多かった」が3.5％

インターンシップに参加してギャップを感じたことがあるか聞いたところ、「ギャップはなかった」が最多で61.7％、次いで、

「どちらかというと良いギャップを感じた」が34.8％だった【図10】。また、インターンシップに参加した後にしたことについて

は「参加を通じて得た知識を整理した」が最多で66.6％、ついで「参加時の反省点を整理した」が44.4％だった。「特に何

もしていない」という回答はわずか7.7％で最少となっており、多くの学生がインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加す

るだけで満足することなく、その後の学習に生かしているようだ【図11】。

「インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはあったか」と「参加後に行ったこと」のク

ロス集計を行ったところ、全体的に良い・悪いにかかわらず、なんらかのギャップを感じた学生のほうが、参加後の学習

を多く行っている様子が見られた。割合としては少ないが、特に、「どちらかというと悪いギャップを感じた」学生は、他の

グループよりも「参加を通じて必要だと感じたスキルや知識を学び始めた」の割合が高くなっており、新しい行動を起こす

きっかけになっていた点も注目できる。

【図10】
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「インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはあったか」と

「参加後に行ったこと」のクロス集計

全体 どちらかというと良いギャップを感じることが多かった

どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった ギャップはなかった

【図11】
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＜自由記入＞
〇どちらかというと良いギャップを感じることが多かった
業界や仕事内容に関する先入観がなくなった

属性 エリア

文系
女子

東海

理系
男子

関東

文系
男子

九州

理系
女子

東北

インターンシップ・ワンデー仕事体験へのイメージ変化

属性 エリア

文系
女子

関西

理系
女子

九州

文系
男子

関東

理系
男子

東北

〇どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった
属性 エリア

文系
女子

関東

理系
男子

北海道

文系
男子

関西

週休二日制というポスターは事務所や現場にたくさんあったのに、全然二日も休みでない。朝も6時半集合で事前に聞い
てた８時半集合とは異なっていた。最初から正直に言えばいいのにとは思った。

やはり書いてることだけでなく、社員さんの雰囲気であったり学生に対するコミュニケーションからのギャップで少し
「ん？」と思うところがありました。また、企業理念に対する社員さんの考え方に触れていく中で書いていることと違ったこ
ともありギャップがありました。

１日体験のイベントであり、選考もなく抽選で通過したインターンシップであったため、簡単な企業説明程度かなと思って
いたが、かなり考えられていたグループワークが出来、自分の身になったし、対面のインターンに初めて参加し、就活を
している仲間というかライバルにあったことも刺激的だった。

企業によって違うが、いいと思っていた企業が参加して良いと思っていた理由が明確になったということは多かった。しか
しギャップとしてうつるのは悪い方が多い企業で、理由としては説明会やインターンに参加しても大まかな業務の説明し
かなく、質問をしても「人柄がよく風通しのいい会社です」としか答えが返ってこなかった。具体的な業務内容や具体的な
仕事内容が伝わってこず、「社員がいい人だったので入社しました」など、理念や適正ではない考え方の抽象的な説明
だった。そのため、いい雰囲気の会社であると言うことは分かったがそれ以外が伝わってこなく、「仕事に対する理解」に
悪いギャップを感じた。

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージと
して、トークが上手で、自分から積極的に話題を提供できるような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験して
みたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくことが多く、必ずしも
話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では
成果を出せる人もいるという話を聞き、自分が想像していた営業職のイメージとギャップを感じました。

私はSIer企業のインターンシップに参加し、開発以外の企画・計画の業務を体験する機会がありました。私の当初のSIer
に対するイメージは、ただパソコンにひたすら向き合う職業でした。しかし、実際はユーザーのニーズをヒアリングし、整理
しながら設計書を作成する工程もあり、コンサルティングに近い業務も数多くありました。そのため、SIerはITの知識や技
術力だけでなく、コミュニケーション能力や協調性も必要とされていたというギャップを感じました。

バックヤードの業務内容について良いギャップを感じました。私は銀行のインターンシップに参加しましたが、インターン
シップ前までは主に窓口業務のことしか知りませんでした。インターンシップに参加したことで、キャッシュレス事業拡大の
提案も行っていたことがわかりました。決済方法がデジタル化する中で、銀行側もその流れに対応しており、今まで考え
ていなかったことのなかった銀行の業務に気づくことができました。

内容

商社ということで営業メインのイメージが強く、対話能力や新しい思想を持つ人が多いイメージで、実際にもちろんそのよ
うなスキルも大事だが、そのスキルをつけるための充実した研修制度が設けられていた。また、売り上げがかなり高い
額だったため、従業員数もそれ相応に多いと思ったが、少人数であったためチームワーク力や他部署との交流などしや
すいのかなと思った。

内容

選考なしのインターンシップに参加しました。社員の方が実際におこなっている業務を体験し、10時から17時のインターン
のなかで選考ありの企業よりも深く業務を知ることができた。選考の有無によって開催されるインターンシップの内容
が、企業についてどこまで深く知れるかが左右されると考えていたが、あまり関係ない企業もあることがギャップを感じ
た。

気楽に肩の力を抜いてご参加ください、などとインターンの募集要項に書いていましたが信じられず緊張感があるだろう
と想像していました。しかし、緊張感を感じながら参加してみると本当に和やかな雰囲気で行われていてギャップを感じ
ました。笑顔が多く他の参加者とも打ち解けやすかったので、グループワークがとてもスムーズに行えました。

特にWebを使ってのインターンシップ・ワンデー仕事体験は説明だけではなくグループワークや個人作業の時間があっ
たため、画面を見続けることによる疲れが少なく仕事を知れるという良いギャップを感じた。人事の方や参加される社員
の方も優しい印象を受け、発言しやすい環境が作られていることも多いという点でもよかった。

内容

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加して感じた「ギャップ」の中身について自由記入で聞いたところ、「どちらか

というと良いギャップがあった」と回答した学生のコメントは「業界や仕事内容への先入観と違った」という意見が多く、

また「インターンシップ・ワンデー仕事体験そのものに対するイメージが変わった」という意見も見られた。一方、「どちら

かというと悪いギャップがあった」と回答した学生のコメントは「事前に公表されていた情報と違った」や「あやふやな情

報しか得られなかった」など、期待した体験ができなかったことによる不満と捉えられる内容が多かった。

　インターンシップ・ワンデー仕事体験を通して、疑似的に「リアリティ・ショック」を体験することで感じるギャップはミス

マッチを防ぐ意味でも望ましいことだが、情報量が足りなかったり、真実と異なったり、あやふやだったりすると、その

「リアリティ・ショック」を受ける手前でイメージが悪くなってしまうことは注意が必要だろう。

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　 　5P



■ 就活準備を目的として話を聞きたい社会人は「志望している企業で働いている人」が最多で50.1％、特に文

系では51.0％だった。

就活準備を目的として話を聞きたい社会人を選んでもらったところ、「志望している企業で働いている人」が最多で

50.1％、文理ともに同様の傾向がみられた。特に理系では「大学時代に自分と同じような分野を学んでいた人」が文系より

も5.5pt高い41.1％だった。学業と職業の連携について、文理別で捉え方が異なる様子がうかがえる。

■ 初任給の額が応募するか否かに影響するのは81.5％。「最低限ほしいと思う金額」は「20～21万円未満」が

最多で28.0％だが、金額についてはばらつきが大きい。

就職活動が始まった後を想定して、「仕事内容や他の条件と比較して、「初任給」の額が応募するか否かに影響するか」

聞いたところ、「非常に影響する」が24.1％、「やや影響する」が57.4％で、あわせると81.5％となった【図13】。またその金額

については「20～21万円未満」が最多で28.0％だった。全体的にばらつきは大きいが20万円前後が基準となっているよう

だ【図14】。
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【図12】

【図13】
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■回答者データ

文理男女

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225

※全体には海外含む

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

(2) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

(3) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

(4) これまでに受けたインターンシップ選考について、当てはまるものを選んでください。(SA)

(5) 【選考経験者に質問】インターンシップ選考を受けた理由についてあてはまるものをお選びください。(MA)

(6) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(7) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

(8) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(9) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(10) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

(11) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(12) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(13) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

(14) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(15) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(16) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(17) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(18) インターンシップ・ワンデー仕事体験参加時の服装について、自身の考えに近い方を選んでください。(SA)

(19) 【参加経験のある方に質問】対面で実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

(20) 【参加経験のある方に質問】WEBで実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

(21) 【参加経験のある方に質問】参加後に行ったことをすべて選んでください。(MA)

(22) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはありましたか。(SA)

(23) 【前問で「あった」と回答した方】具体的にどのようなギャップを感じたか教えてください。(FA)

(24) 今後、どのように就活準備を進めていきたいですか。最も優先する考えを1つ選んでください。(SA)

(25) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

(26) 就活準備を目的として社会人に話を聞けるとしたら誰と話しをしたいですか。（MA）

(27) 前問で選んだ人に聞きたいこと、話したい内容はどのようなことですか。(FA)

(28) 仕事内容や他の条件と比較して、「初任給」の額が応募するか否かに影響すると思いますか。(SA)

(29) 就職する際、最低限ほしいと思う初任給の額はどれくらいですか。(SA)

調査概要
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740
1社 6.4% 6.9% 5.5% 8.2% 5.7% 5.4% 5.8% 9.4%
2社 8.6% 8.0% 9.7% 8.0% 8.0% 10.1% 8.9% 10.0%
3社 10.8% 10.3% 11.7% 11.2% 9.4% 12.2% 10.7% 11.2%
4社 8.6% 7.3% 10.7% 8.2% 6.4% 11.3% 9.6% 8.8%
5社 11.6% 11.8% 11.3% 11.0% 12.5% 10.1% 13.6% 11.2%
6社 6.9% 7.1% 6.7% 5.9% 8.2% 6.6% 6.7% 6.7%
7社 5.5% 5.4% 5.7% 5.3% 5.5% 5.6% 6.1% 5.5%
8社 4.7% 4.7% 4.6% 4.2% 5.3% 4.1% 5.5% 4.2%
9社 2.1% 1.7% 2.8% 1.5% 2.0% 2.9% 2.6% 1.9%
10社 9.4% 9.9% 8.7% 11.0% 8.7% 8.8% 8.5% 22.4% 23年卒は
11社 1.3% 1.3% 1.4% 1.0% 1.6% 1.3% 1.7% 「10社以上」

12社 1.8% 2.0% 1.5% 2.3% 1.8% 0.9% 2.5%
13社 1.8% 1.7% 1.8% 1.5% 2.0% 2.2% 1.1%
14社 0.7% 0.7% 0.7% 0.6% 0.9% 0.7% 0.7%
15社 3.4% 3.7% 2.9% 2.7% 4.6% 2.2% 4.1%
16社 0.9% 0.6% 1.4% - 1.1% 1.8% 0.8%
17社 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.4% 0.5% 0.6%
18社 0.4% 0.6% 0.1% 0.8% 0.5% - 0.3%
19社 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.4% 0.2% 0.1%
20社以上 8.0% 9.2% 6.0% 9.5% 8.9% 6.5% 5.2%
これまでに応募や申し込みをしていない 6.2% 6.3% 6.1% 6.5% 6.1% 6.8% 4.8% 8.7%

応募・申し込み経験ありの割合 93.8% 93.7% 93.9% 93.5% 93.9% 93.2% 95.2% 91.3%
7.5 7.8 7.0 7.5 7.9 7.0 7.0 5.6

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740
19.0% 18.1% 20.5% 19.6% 16.7% 20.5% 20.5% 21.0%
16.6% 15.3% 18.6% 15.2% 15.4% 18.3% 19.3% 15.8%
13.2% 13.7% 12.2% 13.5% 13.9% 11.8% 12.9% 12.3%
8.6% 8.7% 8.4% 9.7% 7.6% 8.4% 8.4% 7.9%
7.3% 7.9% 6.2% 7.2% 8.6% 6.5% 5.8% 6.3%
4.4% 5.1% 3.2% 5.1% 5.1% 3.2% 3.2% 2.8%
2.8% 3.4% 2.0% 3.0% 3.7% 2.0% 1.9% 1.9%
1.7% 1.6% 1.9% 1.1% 2.1% 2.0% 1.8% 1.3%
1.1% 1.2% 1.1% 1.5% 0.8% 0.9% 1.4% 0.5%
4.7% 5.5% 3.5% 4.6% 6.4% 3.2% 4.0% 4.1%

20.5% 19.4% 22.4% 19.2% 19.5% 23.2% 20.9% 26.1%

参加経験ありの割合 79.5% 80.6% 77.6% 80.8% 80.5% 76.8% 79.1% 73.9%
3.6 3.8 3.3 3.6 3.8 3.2 3.3 3.2

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,552 1,557 995 421 1,136 421 574

2022年3月以前 8.6% 8.3% 9.1% 6.4% 10.1% 8.1% 10.8%
2022年4月 1.0% 1.2% 0.7% 1.7% 0.8% 0.5% 1.2%
2022年5月 3.4% 3.0% 3.9% 3.3% 2.7% 3.8% 4.2%
2022年6月 19.6% 21.0% 17.2% 19.5% 22.4% 17.3% 17.1%
2022年7月 30.7% 32.9% 26.8% 32.8% 33.1% 26.6% 27.2%
2022年8月 36.8% 33.6% 42.2% 36.3% 30.8% 43.7% 39.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727
すべて通過した 10.8% 10.2% 11.9% 12.4% 8.0% 13.3% 9.4%
通過したものもあれば落ちたものもあった 47.9% 47.3% 48.8% 48.2% 46.5% 50.4% 45.8%
すべて落ちた 10.5% 11.0% 9.8% 9.0% 13.1% 8.6% 11.8%
まだ1社も結果が出ていない 3.8% 3.7% 4.0% 4.2% 3.2% 4.1% 3.7%
選考を受けたことはない 26.9% 27.8% 25.6% 26.3% 29.2% 23.5% 29.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,258 1,350 908 374 976 416 492
76.4% 75.2% 78.1% 74.3% 76.1% 77.6% 79.1%
67.9% 66.7% 69.7% 66.3% 67.0% 70.0% 69.3%
43.1% 40.3% 47.3% 35.3% 45.5% 43.3% 55.5%
27.3% 28.5% 25.3% 25.4% 31.8% 24.3% 27.2%
32.8% 32.6% 33.0% 31.3% 34.0% 30.3% 38.4%
0.5% 0.4% 0.8% 0.3% 0.5% 1.0% 0.4%
3.4% 3.6% 3.0% 4.5% 2.7% 3.6% 1.8%

関心のある職種・仕事内容が経験できるインターンシップだった
インターンシッププログラムの内容が気に入った
選考を受ける練習になると思った
選考がないインターンシップがあることを知らなかった
なんとなく

(５) 【選考経験者に質問】インターンシップ選考を受けた理由についてあてはまるものをお選びください。(MA)

回答数
関心のある企業のインターンシップだった
関心のある業界のインターンシップだった

回答数

(４) これまでに受けたインターンシップ選考について、当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

3社
4社
5社
6社
7社
8社

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740 4251
業界研究をした 52.2% 50.3% 55.2% 54.3% 46.4% 56.9% 52.0% 51.8% 52.5%
企業研究をした 54.1% 50.9% 59.3% 51.2% 50.6% 59.2% 59.4% 53.5% 54.5%
仕事（職種）研究をした 37.7% 35.5% 41.2% 38.3% 32.7% 41.1% 41.4% 35.1% 35.0%
自己分析をした 49.8% 51.7% 46.6% 51.4% 52.0% 44.5% 50.3% 50.2% 54.2%
OB・OG、社会人の話を聞いた 14.4% 14.0% 15.2% 14.1% 13.9% 14.2% 16.9% 14.1% 12.2%
大学のキャリアセンターに相談した 12.0% 13.1% 10.1% 12.4% 13.9% 9.3% 11.4% 10.1% 18.7%
大学主催のガイダンスに出席した 10.4% 11.8% 8.2% 12.4% 11.2% 6.8% 10.7% 11.2% 24.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.5% 62.8% 59.4% 57.1% 68.4% 54.4% 68.5% 57.6% 62.7%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 31.7% 31.0% 33.0% 28.4% 33.5% 29.8% 38.7% 30.3% 31.0%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 23.4% 23.9% 22.4% 23.8% 24.1% 19.6% 27.6% 25.7% 40.1%

5.5% 5.4% 5.7% 4.6% 6.2% 5.0% 6.9% 4.7% 6.6%
36.7% 37.0% 36.1% 34.9% 39.2% 33.4% 41.0% 43.2% 44.0%
24.2% 24.3% 24.0% 23.8% 24.9% 22.3% 27.2% 29.0% 25.1%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 29.2% 28.7% 30.1% 27.8% 29.5% 27.1% 35.5% 31.0% 37.2%
面接を受けた（WEB含む） ※ 11.5% 11.5% 11.6% 11.4% 11.6% 12.4% 10.0% 14.7% 14.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 50.8% 52.5% 48.1% 47.6% 57.3% 43.4% 56.4% 47.5% 29.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 4.5% 3.9% 5.5% 3.2% 4.5% 5.4% 5.8% 4.3% 3.9%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 13.4% 13.4% 13.3% 13.3% 13.5% 14.0% 12.1% 11.0% 8.1%
上記に当てはまるものはない 4.5% 4.9% 3.9% 5.3% 4.4% 4.3% 3.0% 6.4% 4.6%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740 4251
1社 13.9% 13.5% 14.6% 13.5% 13.4% 15.4% 13.1% 17.3% 12.3%
2社 17.7% 16.1% 20.2% 16.2% 16.1% 19.9% 20.6% 18.6% 16.3%
3社 17.6% 17.0% 18.4% 17.1% 16.9% 18.9% 17.6% 15.9% 15.7%
4社 9.5% 9.5% 9.5% 9.3% 9.6% 9.5% 9.4% 7.9% 10.9%
5社 9.6% 10.5% 8.2% 10.7% 10.3% 8.1% 8.4% 7.4% 10.1%
6社 4.7% 5.6% 3.3% 6.3% 4.9% 3.1% 3.7% 2.8% 5.4%
7社 2.4% 2.8% 1.8% 2.9% 2.7% 1.4% 2.3% 1.8% 4.2%
8社 1.7% 1.8% 1.4% 1.9% 1.8% 1.4% 1.4% 1.1% 2.7%
9社 0.6% 0.7% 0.4% 0.8% 0.6% 0.2% 0.7% 0.5% 1.1%
10社以上 5.6% 6.8% 3.9% 6.8% 7.1% 3.3% 4.9% 4.6% 8.9%

16.8% 15.7% 18.5% 14.7% 16.7% 18.9% 17.9% 22.0% 12.4%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.9 4.1 3.5 4.1 4.1 3.4 3.7 3.5 4.5

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

(６) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

62.7%

54.5%

52.5%

29.6%

54.2%

35.0%

44.0%

31.0%

37.2%

25.1%

61.5%

54.1%

52.2%

50.8%

49.8%

37.7%

36.7%

31.7%

29.2%

24.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

企業研究をした

業界研究をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

エントリーシートを提出した ※

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

エントリーシートが通過した ※

今月活動した項目トップ10 7月 8月
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740 4251
エントリーシート 51.1% 51.1% 51.2% 51.0% 51.1% 51.7% 50.3% 53.4% 59.8%
作品などのポートフォリオ 2.0% 1.9% 2.2% 1.9% 1.9% 2.5% 1.7% 2.5% 2.0%
研究概要書 3.6% 0.9% 8.0% 1.0% 0.8% 8.1% 7.8% 3.5% 5.1%
動画エントリーシート 9.3% 9.8% 8.5% 10.7% 8.9% 8.1% 9.4% 15.0% 14.5%
適性検査・筆記試験 26.3% 25.9% 27.1% 27.4% 24.3% 26.2% 28.6% 27.1% 34.2%
グループディスカッション（対面） 2.2% 2.1% 2.4% 3.0% 1.1% 2.9% 1.5% 1.7% 1.8%
グループディスカッション（WEB） 9.3% 9.8% 8.4% 12.0% 7.7% 8.6% 8.0% 9.8% 10.4%
面接（対面） 1.4% 1.6% 1.1% 2.1% 1.2% 1.3% 0.7% 1.4% 1.6%
面接（WEB） 10.6% 9.7% 12.1% 10.7% 8.8% 14.4% 8.0% 11.0% 13.2%
今月選考を受けていない 40.9% 41.5% 39.9% 40.4% 42.6% 37.7% 43.9% 41.1% 34.4%

今月選考を受けた 59.1% 58.5% 60.1% 59.6% 57.4% 62.3% 56.1% 58.9% 65.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740 4,251
1社 24.2% 23.3% 25.6% 23.6% 22.9% 24.8% 27.1% 23.6% 19.4%
2社 18.4% 18.0% 19.1% 18.5% 17.6% 18.1% 20.8% 17.5% 11.0%
3社 13.6% 14.3% 12.5% 14.5% 14.2% 13.5% 10.9% 11.6% 6.3%
4社 6.3% 7.0% 5.3% 6.5% 7.5% 5.2% 5.5% 5.9% 2.6%
5社 4.0% 4.3% 3.7% 3.8% 4.7% 3.8% 3.6% 3.7% 1.9%
6社 2.3% 2.6% 1.8% 3.0% 2.3% 1.8% 1.8% 1.8% 1.1%
7社 1.1% 1.4% 0.6% 1.7% 1.1% 0.2% 1.4% 1.0% 0.4%
8社 0.9% 1.1% 0.5% 0.6% 1.6% 0.5% 0.6% 0.5% 0.2%
9社 0.5% 0.7% 0.1% 1.0% 0.4% - 0.3% 0.2% 0.1%
10社以上 1.5% 1.7% 1.3% 1.7% 1.6% 1.6% 0.8% 1.5% 0.3%

27.1% 25.6% 29.4% 25.1% 26.1% 30.5% 27.4% 32.5% 56.7%

72.9% 74.4% 70.6% 74.9% 73.9% 69.5% 72.6% 67.5% 43.3%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.7 2.8 2.5 2.8 2.8 2.5 2.4 2.6 2.0

※23年卒調査では「2～3日」「1週間程度」と記載
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

23年卒・
同月

24年卒・
前月

2,292 1,404 888 382 1,022 375 513 5,185 1,781
半日 59.3% 61.3% 56.0% 55.5% 67.0% 51.2% 64.3% 58.3% 72.6%
1日 49.6% 50.9% 47.3% 55.0% 46.9% 47.7% 46.6% 55.5% 36.0%

※ 2～4日 23.8% 22.4% 26.2% 23.3% 21.5% 31.5% 17.2% 23.6% 9.0%
※ 5日～1週間程度 6.9% 5.7% 8.8% 5.5% 6.0% 10.7% 5.7% 7.3% 1.0%

2週間程度 2.1% 1.6% 2.9% 1.6% 1.6% 3.2% 2.3% 1.7% 0.8%
1ヶ月程度 0.4% 0.6% 0.1% 0.5% 0.6% - 0.2% 0.6% 0.5%
1ヶ月以上 0.9% 1.1% 0.6% 1.0% 1.2% 0.5% 0.8% 0.9% 1.1%

今月インターンシップに参加した割合

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

回答数

(９) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月参加していない（0社）

(８) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

59.8%

34.2%

13.2%

14.5%

10.4%

5.1%

1.8%

2.0%

1.6%

34.4%

51.1%

26.3%

10.6%

9.3%

9.3%

3.6%

2.2%

2.0%

1.4%

40.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

エントリーシート

適性検査・筆記試験

面接（WEB）

動画エントリーシート

グループディスカッション（WEB）

研究概要書

グループディスカッション（対面）

作品などのポートフォリオ

面接（対面）

今月選考を受けていない

今月受けたインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考

7月 8月

72.6%

36.0%

9.0%
1.0% 0.8% 0.5% 1.1%

59.3%
49.6%

23.8%

6.9% 2.1% 0.4% 0.9%
0%

20%

40%

60%

80%

半
日

1
日
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上

参加したプログラムの期間 7月 8月
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

上位3項目に着色
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

23年卒・
同月

24年卒・
前月

2,321 1,417 904 384 1,033 383 521 5,188 1,806
建設・設備工事 8.6% 7.2% 11.0% 8.9% 5.6% 11.5% 10.2% 9.1% 8.2%
住宅・インテリア 10.3% 12.9% 5.8% 11.7% 14.0% 5.2% 6.9% 11.9% 12.8%
食品・農林・水産 13.2% 12.6% 14.2% 12.0% 13.3% 9.9% 21.7% 13.7% 10.2%
アパレル・服飾関連 4.4% 6.1% 1.5% 4.9% 7.2% 2.1% 0.6% 3.9% 4.4%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 6.6% 3.4% 11.9% 3.9% 2.9% 13.1% 9.8% 5.6% 3.6%
薬品・化粧品 7.3% 3.9% 13.1% 2.9% 4.9% 9.4% 19.6% 6.1% 6.0%
鉄鋼・金属・鉱業 2.6% 2.3% 3.2% 2.9% 1.6% 3.9% 1.9% 3.1% 1.8%
機械・プラント 5.3% 1.8% 11.1% 2.3% 1.4% 15.1% 4.2% 6.7% 3.5%
電子・電気機器 6.4% 3.4% 11.4% 3.9% 2.9% 14.6% 5.8% 8.1% 5.2%
自動車・輸送用機器 6.0% 5.5% 6.9% 7.8% 3.2% 9.4% 2.5% 7.1% 5.5%

3.8% 2.3% 6.3% 1.8% 2.7% 7.6% 4.2% 3.8% 3.4%
印刷・事務機器・日用品 4.2% 5.1% 2.5% 3.4% 6.9% 2.1% 3.3% 3.9% 2.7%

3.5% 4.5% 1.8% 4.9% 4.1% 2.3% 1.0% 3.0% 1.4%
3.0% 3.2% 2.7% 4.4% 2.0% 2.1% 3.8% 3.1% 3.1%

総合商社 3.7% 4.9% 1.6% 5.7% 4.2% 1.6% 1.5% 3.4% 4.0%
専門商社 5.9% 8.4% 1.8% 10.4% 6.3% 1.3% 2.7% 4.7% 3.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.2% 8.8% 1.7% 10.2% 7.5% 0.8% 3.3% 5.4% 5.9%
専門店 1.6% 2.5% 0.2% 2.6% 2.3% - 0.6% 1.7% 2.2%
銀行・証券 9.6% 13.7% 2.6% 16.1% 11.3% 3.1% 1.7% 9.9% 6.2%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.5% 4.9% 1.2% 6.5% 3.3% 1.6% 0.6% 4.0% 2.9%
生保・損保 4.2% 5.6% 1.8% 5.5% 5.8% 2.3% 0.8% 5.4% 2.4%
放送・新聞・出版 4.2% 6.2% 1.0% 6.8% 5.6% 0.5% 1.7% 3.2% 3.0%
広告・芸能 5.6% 7.9% 1.9% 7.6% 8.2% 1.8% 1.9% 6.1% 4.7%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 16.3% 13.3% 21.5% 13.5% 13.0% 23.8% 17.5% 14.2% 17.5%
ゲームソフト 1.2% 1.3% 1.1% 1.8% 0.8% 1.0% 1.2% 1.0% 0.6%
通信 3.5% 3.7% 3.2% 4.7% 2.8% 3.9% 1.9% 4.3% 3.3%
鉄道・航空 3.9% 3.5% 4.5% 3.9% 3.1% 6.3% 1.3% 2.2% 1.2%
陸運・海運・物流 4.0% 5.2% 2.0% 5.2% 5.2% 2.9% 0.4% 4.3% 2.6%
電力・ガス・エネルギー 4.2% 3.0% 6.2% 2.9% 3.2% 8.4% 2.5% 4.5% 2.5%
不動産 4.6% 6.6% 1.3% 6.8% 6.4% 1.3% 1.3% 5.6% 4.5%
給食・フードサービス 1.7% 1.7% 1.8% 1.6% 1.7% 0.5% 4.0% 1.7% 1.3%
ホテル・旅行 4.5% 7.0% 0.4% 3.9% 10.1% - 1.0% 3.6% 5.4%
医療・調剤薬局 3.9% 2.0% 7.1% 0.8% 3.3% 3.4% 13.6% 3.6% 4.9%

2.9% 3.9% 1.1% 2.3% 5.4% 0.8% 1.7% 3.3% 3.4%
アミューズメント・レジャー 2.8% 3.9% 0.8% 3.9% 3.9% 0.8% 1.0% 2.0% 1.9%

5.5% 5.7% 5.2% 6.0% 5.3% 6.3% 3.3% 5.5% 4.2%
6.3% 8.2% 3.2% 7.0% 9.3% 3.1% 3.3% 5.9% 6.9%

教育 5.0% 6.6% 2.3% 5.7% 7.6% 2.3% 2.1% 4.0% 3.3%
エステ・理美容・フィットネス 1.2% 1.6% 0.6% 0.3% 2.9% 0.3% 1.2% 1.3% 1.1%
冠婚葬祭 2.5% 3.6% 0.7% 0.8% 6.4% 0.3% 1.3% 2.3% 2.0%
その他サービス 3.3% 4.1% 1.9% 4.2% 4.1% 1.0% 3.3% 2.9% 2.7%
官公庁・公社・団体 4.5% 5.8% 2.2% 5.5% 6.1% 2.1% 2.5% 3.3% 0.9%

建設 18.9% 20.1% 16.8% 20.6% 19.6% 16.7% 17.1% 21.0% 21.0%
製造（建設除く） 66.3% 54.1% 86.6% 55.1% 53.1% 91.6% 78.4% 68.1% 50.8%
商社 9.6% 13.3% 3.4% 16.1% 10.5% 2.9% 4.2% 8.1% 7.5%
小売 7.8% 11.3% 1.9% 12.8% 9.8% 0.8% 6.0% 7.1% 8.1%
金融 17.3% 24.2% 5.6% 28.1% 20.4% 7.0% 3.1% 19.3% 11.5%
マスコミ 9.8% 14.1% 2.9% 14.4% 13.8% 2.3% 3.6% 9.3% 7.7%
ソフトウエア・通信 21.0% 18.3% 25.8% 20.0% 16.6% 28.7% 20.6% 19.5% 21.4%
インフラ 12.1% 11.7% 12.7% 12.0% 11.5% 17.6% 4.2% 11.0% 6.3%
サービス 44.2% 54.9% 26.4% 43.3% 66.4% 20.1% 37.1% 41.7% 41.6%
官公庁・公社・団体 4.5% 5.8% 2.2% 5.5% 6.1% 2.1% 2.5% 3.3% 0.9%

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,262 1,379 883 380 999 375 508 5,096 1,743
 ～49人 13.9% 16.3% 9.9% 15.3% 17.4% 9.3% 10.8% 14.9% 13.0%
 50～99人 9.6% 10.2% 8.8% 10.8% 9.5% 9.1% 8.3% 9.6% 7.3%
100～299人 18.8% 20.4% 16.2% 18.4% 22.4% 14.7% 18.9% 20.4% 15.9%
300～499人 20.9% 22.9% 17.5% 23.2% 22.7% 17.3% 17.7% 19.1% 15.9%
500～999人 24.4% 25.9% 21.8% 23.4% 28.5% 20.8% 23.4% 24.9% 19.5%
1,000～2,999人 32.3% 31.8% 33.2% 33.7% 29.8% 34.9% 30.1% 31.4% 29.3%
3,000～4,999人 17.9% 17.2% 19.2% 17.6% 16.8% 21.3% 15.4% 18.3% 16.2%
5,000人以上 24.9% 20.9% 31.7% 21.6% 20.2% 33.1% 29.3% 26.4% 26.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,296 1,408 888 383 1,025 375 513 5,156 1,785
51.2% 49.9% 53.5% 47.5% 52.3% 50.4% 58.9% 81.0% 67.5%

どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない） 17.6% 18.8% 15.5% 18.3% 19.4% 15.7% 15.2% 11.1%
12.6% 12.2% 13.3% 13.3% 11.0% 13.9% 12.3% 8.9%

どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 5.0% 5.2% 4.7% 5.0% 5.5% 5.9% 2.7% 2.3%
13.5% 13.9% 13.0% 15.9% 11.8% 14.1% 10.9% 15.0% 10.2%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,054 1,253 801 334 919 335 466 4,730 1,636
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 81.1% 83.1% 77.8% 81.4% 84.7% 77.9% 77.7% 85.8% 80.2%
業界・企業・仕事内容の説明 88.6% 88.9% 88.2% 85.3% 92.4% 85.7% 92.5% 78.7% 71.9%
実務体験 32.9% 35.4% 28.6% 38.6% 32.2% 28.7% 28.5% 32.9% 21.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 3.4% 3.0% 4.2% 3.6% 2.4% 5.1% 2.8% 5.3% 3.1%
会社見学・工場見学 12.6% 10.3% 16.4% 12.0% 8.7% 18.2% 13.3% 12.6% 6.1%
仕事理解ができるゲーム 22.7% 22.9% 22.3% 22.8% 23.0% 22.1% 22.7% 25.6% 20.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 63.0% 66.0% 58.0% 61.4% 70.5% 57.3% 59.2% 65.7% 54.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 50.6% 53.2% 46.4% 50.9% 55.4% 48.1% 43.6% 53.3% 41.2%
現場社員との座談会・交流会 43.4% 42.8% 44.5% 38.9% 46.6% 41.2% 50.0% 52.4% 33.8%
社員からのフィードバック 42.1% 45.3% 36.7% 40.1% 50.4% 35.2% 39.3% 53.4% 37.5%
ビジネススキル研修 1.8% 1.9% 1.6% 1.5% 2.3% 1.2% 2.4% 2.5% 2.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,057 1,258 799 341 917 334 465 4,655 1,624
42.8% 42.7% 43.1% 41.1% 44.3% 41.9% 45.2% 46.7% 38.0%
50.6% 50.3% 51.3% 49.9% 50.7% 51.2% 51.4% 47.7% 53.1%
5.7% 6.2% 5.0% 7.6% 4.7% 6.0% 3.2% 5.1% 7.1%
0.8% 0.9% 0.6% 1.5% 0.3% 0.9% 0.2% 0.6% 1.8%

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

対面のみ(WEBなし)

(１４) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１５) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(１３) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数
WEBのみ(対面なし)

15.5%対面とWEB

(１２) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

67.5%

67.5%

51.2%

11.1%

11.1%

17.6%

7.6%

8.9%

12.6%

3.4%

2.3%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6月

7月

8月

参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式

WEBのみ(対面なし)

どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない）

対面とWEB

どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない）
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

1,223 777 446 238 539 216 230 1,455 709
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 78.1% 80.3% 74.1% 79.8% 80.9% 75.9% 70.0% 77.1% 73.0%
業界・企業・仕事内容の説明 67.7% 68.5% 66.2% 64.3% 73.5% 66.7% 65.2% 67.4% 66.4%
実務体験 47.4% 46.0% 49.9% 44.1% 48.2% 50.0% 49.6% 49.1% 27.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 10.2% 11.0% 8.9% 11.8% 10.0% 9.7% 7.0% 9.6% 7.4%
会社見学・工場見学 33.6% 28.2% 43.6% 24.8% 32.3% 45.8% 38.7% 28.7% 14.8%
仕事理解ができるゲーム 21.3% 24.3% 15.7% 23.5% 25.2% 16.7% 13.5% 23.0% 21.9%
グループワーク（企画立案、課題解決） 50.1% 56.6% 38.2% 55.0% 58.4% 36.6% 41.7% 46.4% 42.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 43.3% 48.1% 34.3% 47.9% 48.4% 32.9% 37.4% 40.5% 32.2%
現場社員との座談会・交流会 48.3% 46.8% 51.1% 42.0% 52.5% 50.0% 53.5% 48.0% 30.5%
社員からのフィードバック 41.2% 42.7% 38.4% 33.6% 53.4% 35.6% 44.3% 47.9% 31.0%
ビジネススキル研修 4.6% 4.5% 4.8% 4.6% 4.3% 5.6% 3.0% 5.4% 4.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

1,210 767 443 235 532 212 231 1,452 711
63.5% 61.7% 66.8% 59.1% 64.7% 64.6% 71.4% 66.1% 50.7%
32.0% 32.9% 30.3% 32.8% 33.1% 32.1% 26.4% 29.5% 39.5%
3.8% 4.6% 2.3% 6.8% 2.1% 2.4% 2.2% 3.9% 7.3%
0.7% 0.8% 0.6% 1.3% 0.2% 0.9% - 0.5% 2.5%

満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

回答数

(１７) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数

(１６) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)
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開催形式別 今月参加したプログラム WEB 対面
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

回答数 3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740
スーツ参加・私服参加など、企業から指定してほしい 90.6% 90.9% 90.2% 88.6% 93.2% 87.8% 94.6% 89.5%
どのような服装で参加するか自分で判断して決めたい 9.4% 9.1% 9.8% 11.4% 6.8% 12.2% 5.4% 10.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
回答数 1,731 1,065 666 311 754 306 360

スーツ（自分で選択した場合はこちら） 41.6% 43.5% 38.3% 46.9% 39.7% 37.6% 39.7%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 36.3% 37.9% 33.4% 33.1% 43.2% 31.4% 37.5%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 11.6% 10.8% 13.1% 13.5% 7.8% 15.7% 7.8%
企業側から指定があったためスーツ 21.2% 22.0% 19.8% 19.6% 24.7% 21.6% 16.4%
企業側から指定があったため普段着 20.3% 19.2% 22.1% 19.0% 19.5% 24.2% 17.8%
企業側から提供された制服 2.2% 2.0% 2.5% 2.3% 1.7% 2.6% 2.2%
その他 4.3% 3.7% 5.4% 2.9% 4.6% 3.6% 8.9%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
回答数 2,266 1,372 894 372 1,000 386 508

スーツ（自分で選択した場合はこちら） 40.9% 41.7% 39.6% 43.8% 39.6% 39.1% 40.6%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 39.7% 40.4% 38.4% 36.3% 44.6% 37.6% 40.0%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 22.4% 22.9% 21.7% 27.2% 18.6% 23.6% 18.3%
企業側から指定があったためスーツ 13.3% 14.1% 12.0% 13.4% 14.7% 12.7% 10.8%
企業側から指定があったため普段着 21.0% 21.0% 21.0% 18.3% 23.7% 19.9% 22.8%
その他 1.9% 2.1% 1.5% 2.7% 1.5% 1.3% 2.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

回答数 2,389 1,456 933 394 1,062 400 533 5,375
参加を通じて得た知識を整理した 66.6% 65.8% 67.9% 65.2% 66.4% 68.5% 66.8% 68.2%
参加を通じて自身の成長した点を整理した 30.0% 31.6% 27.3% 33.2% 29.9% 27.8% 26.5% 32.8%
参加時の反省点を整理した 44.4% 46.2% 41.5% 49.0% 43.4% 42.3% 40.2% 47.5%
もらったフィードバック内容を整理した 37.7% 39.6% 34.5% 37.1% 42.2% 34.3% 34.9% 35.9%
参加したインターンシップと関連する業界・職種・企業について調べた 36.9% 36.8% 37.2% 34.8% 38.8% 35.8% 39.8% 35.8%

※ 参加を通じて必要だと感じたスキルや知識を学び始めた 18.0% 17.5% 18.8% 17.8% 17.2% 18.8% 18.8% -
特になにもしていない 7.7% 7.4% 8.3% 6.3% 8.5% 9.0% 6.9% 2.2%
※今年から追加

(２１) 【参加経験のある方に質問】参加後に行ったことをすべて選んでください。(MA)

(１９) 【参加経験のある方に質問】対面で実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

(２０) 【参加経験のある方に質問】WEBで実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

(１８) インターンシップ・ワンデー仕事体験参加時の服装について、自身の考えに近い方を選んでください。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※23年卒は「ギャップ」の良い・悪いを分けずに回答
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

23年卒・
同月

回答数 2,416 1,467 949 396 1,071 409 540 5,565
※ どちらかというと良いギャップを感じることが多かった 34.8% 36.7% 31.8% 37.4% 35.9% 31.1% 33.1%
※ どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった 3.5% 3.5% 3.5% 3.0% 3.9% 3.7% 3.3%

ギャップはなかった 61.7% 59.9% 64.6% 59.6% 60.1% 65.3% 63.5% 70.4%

＜自由記入＞
〇どちらかというと良いギャップを感じることが多かった
業界や仕事内容に関する先入観

属性 エリア

文系女子 東海

文系女子 関東

理系男子 関東

文系男子 九州

理系女子 関西

理系女子 東北

理系女子 東北

文系男子 関東

インターンシップ・ワンデー仕事体験へのイメージ

属性 エリア

文系女子 関西

理系女子 九州

文系男子 関東

理系男子 東北

〇どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった
属性 エリア

文系女子 関東

理系女子 関東

文系男子 東海

文系男子 関東

文系女子 関西

理系男子 北海道

文系男子 関西

文系女子 東海

理系男子 東海

私は１dayインターンシップに参加しました。実を言うと、功罪両面でギャップがあったと考えております。良いギャップで言えば、社員の方が丁寧に私たちに受け答えしてく
れたことです。悪いギャップというのは想像していた内容より少しソフトなグループワークであった点です。

広告制作や、雑務などのサポートをしてもらうと言われていたのですが、HP制作を任され、仕事量の多さに毎日8時間労働で、その業務で使用するツールも独学で勉強し
ないといけなかったため、一日の拘束時間が長く、自分のことに時間が全く取れなくなった点に、最初言われていたこととのギャップを感じた。

週休二日制というポスターは事務所や現場にたくさんあったのに、全然二日も休みでない。朝も6時半集合で事前に聞いてた８時半集合とは異なっていた。最初から正直
に言えばいいのにとは思った。

やはり書いてることだけでなく、社員さんの雰囲気であったり学生に対するコミュニケーションからのギャップで少し「ん？」と思うところがありました。また、企業理念に対す
る社員さんの考え方に触れていく中で書いていることと違ったこともありギャップがありました。

想像以上に自分の強みが強みでないことがわかった。そのため、企業の業務との相性度が低い場合が多かった。また、業務が思った以上に難しかったり、慣れないこと
ばかりであり、社員の方が少し説明不足な点があったため残念であった。

特に対面でなのですが、コロナウィルスを意識していない行動を取る方がいました。
webでならまだしも、マスクを距離が近くならざるを得ない車内などでつけないのは論外であると考えます。

内容

選考なしのインターンシップに参加しました。社員の方が実際におこなっている業務を体験し、10時から17時のインターンのなかで選考ありの企業よりも深く業務を知ること
ができた。選考の有無によって開催されるインターンシップの内容が、企業についてどこまで深く知れるかが左右されると考えていたが、あまり関係ない企業もあること
がギャップを感じた。

気楽に肩の力を抜いてご参加ください、などとインターンの募集要項に書いていましたが信じられず緊張感があるだろうと想像していました。しかし、緊張感を感じながら
参加してみると本当に和やかな雰囲気で行われていてギャップを感じました。笑顔が多く他の参加者とも打ち解けやすかったので、グループワークがとてもスムーズに行
えました。

特にWebを使ってのインターンシップ・ワンデー仕事体験は説明だけではなくグループワークや個人作業の時間があったため、画面を見続けることによる疲れが少なく
仕事を知れるという良いギャップを感じた。人事の方や参加される社員の方も優しい印象を受け、発言しやすい環境が作られていることも多いという点でもよかった。

１日体験のイベントであり、選考もなく抽選で通過したインターンシップであったため、簡単な企業説明程度かなと思っていたが、かなり考えられていたグループワークが
出来、自分の身になったし、対面のインターンに初めて参加し、就活をしている仲間というかライバルにあったことも刺激的だった。

内容

企業によって違うが、いいと思っていた企業が参加して良いと思っていた理由が明確になったということは多かった。しかしギャップとしてうつるのは悪い方が多い企業で、
理由としては説明会やインターンに参加しても大まかな業務の説明しかなく、質問をしても「人柄がよく風通しのいい会社です」としか答えが返ってこなかった。具体的な業
務内容や具体的な仕事内容が伝わってこず、「社員がいい人だったので入社しました」など、理念や適正ではない考え方の抽象的な説明だった。そのため、いい雰囲気
の会社であると言うことは分かったがそれ以外が伝わってこなく、「仕事に対する理解」に悪いギャップを感じた。

ある会社のインターンシップ参加時に、話合いが終わっていないのに、適当にまとめられたり、自己分析がしたくて参加したが、全然できなかったりということがあった。ま
た、アットホームが想像してたよりも和やかすぎて苦手な雰囲気であることを知った。

体験前の企業研究を通じ、当企業は柔軟な人物を取り入れる社風であるとあり、そのイメージでインターンには参加したが、実際の社員や参加している他メンバーについ
ても堅いイメージの人物ばかりで自分には合わないと感じた。

内容

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提
供できるような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくこ
とが多く、必ずしも話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を
聞き、自分が想像していた営業職のイメージとギャップを感じました。

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提
供できるような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくこ
とが多く、必ずしも話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を
聞き、自分が想像していた営業職のイメージとギャップを感じました。

私はSIer企業のインターンシップに参加し、開発以外の企画・計画の業務を体験する機会がありました。私の当初のSIerに対するイメージは、ただパソコンにひたすら向き
合う職業でした。しかし、実際はユーザーのニーズをヒアリングし、整理しながら設計書を作成する工程もあり、コンサルティングに近い業務も数多くありました。そのため、
SIerはITの知識や技術力だけでなく、コミュニケーション能力や協調性も必要とされていたというギャップを感じました。

バックヤードの業務内容について良いギャップを感じました。私は銀行のインターンシップに参加しましたが、インターンシップ前までは主に窓口業務のことしか知りません
でした。インターンシップに参加したことで、キャッシュレス事業拡大の提案も行っていたことがわかりました。決済方法がデジタル化する中で、銀行側もその流れ対応して
おり、今まで考えていなかったことのなかった銀行の業務に気づくことができました。

最初はシステム関係の企業にインターンを申し込んだ際に、本来やりたい業種と異なることもあり堅苦しいイメージが強かった状態でした。しかし、いざインターンという形
で体験した時に、技術のみが重要視されると考えていましたが、発想力やアイデア発掘能力、プレゼンテーション能力が重要であることが必要とわかり、堅苦しいというイ
メージが払拭されました。また、気になる業種を広げられる機会にもなりました。

商社ということで営業メインのイメージが強く、対話能力や新しい思想を持つ人が多いイメージで、実際にもちろんそのようなスキルも大事だが、そのスキルをつけるため
の充実した研修制度が設けられていた。また、売り上げがかなり高い額だったため、従業員数もそれ相応に多いと思ったが、少人数であったためチームワーク力や他部
署との交流などしやすいのかなと思った。

力仕事が多い職業で女性社員は少ないのかなと思っていた企業が管理職も女性が多く、産休や育休も取りやすい仕組みだったことにギャップを感じました。また、全て
の部署の作業を体験できるため、その会社の中でも自分に向いている業務を探すことができると知ることができました。

法律系の知識を扱う企業へ伺ったが、社員さんはみんな固く厳しいイメージがあり、そのような雰囲気のインターンシップになると思っていたが、想像していたより固くなく、
時には笑いが起こるような場面もあり、イメージと実際の雰囲気にギャップがあった。

29.6%

(２３) 【前問で「あった」と回答した方】具体的にどのようなギャップを感じたか教えてください。(FA)

(２２) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはありましたか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 7,740
周りの状況に惑わされず自分のペースで進めたい 46.5% 46.1% 47.1% 49.7% 42.5% 50.3% 41.4% 49.8%
周りの就活生とペースを合わせて進めたい 14.8% 14.4% 15.4% 14.1% 14.8% 15.8% 14.6% 16.3%
先輩やOBOGなど、就活を終えた人を参考にして進めたい 18.0% 16.9% 19.7% 15.4% 18.4% 17.8% 23.2% 16.8%
大学キャリアセンター（就職課）の情報を参考にして進めたい 12.8% 14.2% 10.5% 13.3% 15.1% 10.8% 10.0% 9.1%
家族など近しい人に相談しながら進めたい 6.4% 7.0% 5.5% 5.7% 8.2% 3.6% 8.9% 6.5%
当てはまるものはない 1.5% 1.3% 1.8% 1.7% 0.9% 1.8% 1.8% 1.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
*前年デー
タなし

24年卒・
前月

3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727 4,251
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 40.5% 36.2% 47.4% 38.3% 34.2% 48.1% 46.1% 34.5%
就職活動の方向性は検討中 56.3% 60.5% 49.5% 57.3% 63.7% 47.9% 52.4% 62.9%
就職活動のことはまだ考えていない 3.2% 3.2% 3.1% 4.4% 2.0% 3.9% 1.5% 2.6%

回答数

(２４) 今後、どのように就活準備を進めていきたいですか。最も優先する考えを1つ選んでください。(SA)

回答数

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

49.8%

46.5%

16.3%

14.8%

16.8%

18.0%

9.1%

12.8%

6.5%

6.4%

1.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23年卒

24年卒

今後、どのように就活準備を進めていきたいか。

周りの状況に惑わされず自分のペースで進めたい

周りの就活生とペースを合わせて進めたい

先輩やOBOGなど、就活を終えた人を参考にして進めたい

大学キャリアセンター（就職課）の情報を参考にして進めたい

家族など近しい人に相談しながら進めたい

当てはまるものはない

3.7pt増
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727

同じ大学の先輩だった人（専攻は問わない） 30.2% 31.5% 28.1% 32.2% 30.8% 30.0% 24.8%
大学時代に自分と同じような分野を学んでいた人 37.7% 35.6% 41.1% 32.0% 39.2% 38.1% 46.5%
志望している企業で働いている人 50.1% 51.0% 48.5% 49.0% 53.0% 48.8% 48.0%
志望している職種・仕事内容で働いている人 43.9% 43.4% 44.9% 41.0% 45.8% 41.5% 51.0%
志望している業界で働いている人 33.8% 36.7% 29.2% 35.0% 38.4% 28.2% 31.1%
就職している家族や親せき 7.1% 7.8% 6.0% 8.0% 7.5% 5.4% 7.0%
先に就職した同級生や友人 11.2% 11.3% 11.0% 9.7% 12.9% 10.4% 12.0%
その他 1.1% 1.1% 1.1% 0.6% 1.7% 1.4% 0.4%
特に誰とも話したくない 2.9% 2.8% 3.0% 3.8% 1.8% 3.8% 1.5%

＜自由記入＞
社会人になった後の実態

属性 エリア

理系男子 北海道

理系女子 北海道

理系男子 関東

文系女子 関東

理系男子 中国

インターンシップ参加や就職活動のやり方について
属性 エリア

文系女子 九州

文系男子 九州

理系女子 関東

文系女子 関東

文系女子 関東

文系男子 九州

文系女子 関東

話を聞きたい相手 内容

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない）

実際に就職した企業やそこでの仕事内容、選考の際に同じ大学で学んできたことの中でどのようなことをアピールしたか、就活で意識的に行っ
ていたこと、自分の就活がうまくいったと思う要因などについて話を書きたいと思います。特に面接やエントリーシート作成の際に、同じ大学で
学んでいた人間としての強みと考えていたこと、実際にアピールしたこと、その人の大学内の友人の場合はどうだったか等について聞いてみた
いです。その他にも学部・学科で学んだことを活かせる業界・職種あるいは企業として、どのようなものを考えていたかについても聞いてみたい
です。それを聞くことで自分の研究している業界や職種に偏りがないかどうか、意外な業界や職種に適性はないかどうかなどを考えることに役
立つと考えられるためです。

(２６) 就活準備を目的として社会人に話を聞けるとしたら誰と話しをしたいですか。（MA）

回答数

大学時代に自分と同じよう
な分野を学んでいた人

・社員の雰囲気はどのような人が多いのか。場所によって雰囲気は異なるのか。
・経営理念は社員にどの程度浸透しているのか。
・最もやりがいや幸せを感じた瞬間はどんな時か。
・入社後仕事を通してどのような成長を感じられたか。
・周りの社員に魅力を感じているか。感じているならどのような魅力か。
・女性社員も平等に働ける環境であるか（管理職の男女比率が等）。

志望している業界で働いて
いる人

大学での学びが今の仕事にどのように生かせているか。また、あまり活かせていないならば就職してから、そのようなスキルが必要で身に着け
たか。自分の大学専攻の知識は企業にとって需要のある人材と認識されているか。社内の雰囲気や同僚や上下関係の付き合いは実際どうな
のか。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 大学
時代に自分と同じような分
野を学んでいた人 / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

実際の職場の雰囲気、働き方（フレックス制や残業について）、数値ではない育休や産休の体感取得率、お給料と労働のバランス、有給取得
率、説明会等の表の場ではわからない裏話（良くも悪くも。）、休日はどのように過ごしているのか、新人研修の充実度、総合的に見て「働きや
すいか否か」。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

学生時代に行っていた研究と、現在行っている仕事内容の共通する点と異なる点。
学生時代にしていたことで社会に出た後活きた経験など
社風や勤務体系、給与、福利厚生などの生活面にかかわること
仕事をしていてやりがいを感じることと、つらいと感じること

話を聞きたい相手 内容

志望している職種・仕事内
容で働いている人

自己分析の進め方。
1、どうしてその職種を選んだのか。（自分の性格とどの部分があっていると感じたのか）
2、月ごとの就活のスケジュール
3、就活中と今とで、仕事内容にギャップはあったか。
4、仕事内容でやりがいを感じること・難しいこと派あるか？
5、最終的に、働いている企業を選んだ理由はなにか。
6、今だから言える就活におけるポイントはなにか。

志望している企業で働いて
いる人

業務内容やそのやりがいなど、企業研究に活かせる内容を聞いてみたいです。本採用での志望動機につながるような情報を得たいです。ま
た、その方が就活時代のエントリーシートにどのようなことを書いたのかも聞いてみたいです。自己PRや学生時代に力を入れたことなどを聞い
て、その企業が欲している人物像を具体的に捉えたいと考えています。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

(２７) 前問で選んだ人に聞きたいこと、話したい内容はどのようなことですか。(FA)

志望している業界は、どのような環境なのか、身につけておいた方が良いスキル、知識はあるのか、具体的にどのような事業を行っているの
か、それが社会にどのように貢献しているのか、また、面接時に気を付けたほうが良いこと、自己PＲ、ガクチカではその業界に合わせたものが
よいかなどを聞いてみたいです。

学時代に自分と同じような
分野を学んでいた人

現状、自分が志望する業界を絞れておらず、様々な業界を見て検討しようと思っています。なので、同じ分野を学んできた方と話をすることで自
分が知らなかった業界を知ることができると考え選択しました。 もし、質問することができるのであれば、就職後に大学時代の知識が有効で
あったか伺いたいです。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

自身が就活生だったときに企業選びで大事にしていた価値観や条件は何か。
実際に働いてみて、周りの社員の方はどのような人が多いのか。
仕事もプライベートも楽しめるような理想的な働き方はできているのか。
どのようなときに仕事のやりがいを感じるのか。

志望している職種・仕事内
容で働いている人

なぜその業界で働こうと思ったのか、そして実際に働いてみて働く前とのギャップはあったか、インターンに行ったのか、インターンに行っていた
場合は自分が希望する業界のみに行ったのか、それとも違う業界のインターンにも参加したのか、その理由をお聞きしたいです。

大学時代に自分と同じよう
な分野を学んでいた人

私自身の専攻が、仕事と直結しない分野を学んでいるので、全く違うことをしている方々にどう言う経緯でその会社に志望して、学んできた内容
をどのようにいかして選考を通過し、入社することになったのかと言うことを聞きたいと思う。
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727

非常に影響する 24.1% 23.7% 24.8% 26.5% 20.9% 26.8% 21.3%
やや影響する 57.4% 57.2% 57.7% 51.4% 63.0% 55.7% 61.5%
あまり影響しない 15.8% 16.3% 15.0% 18.1% 14.4% 14.5% 16.0%
まったく影響しない 2.7% 2.8% 2.4% 4.0% 1.7% 3.1% 1.2%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,229 1,945 1,284 525 1,420 557 727

17～18万円未満 2.1% 2.5% 1.4% 3.4% 1.5% 1.6% 1.1%
18～19万円未満 4.1% 5.3% 2.1% 5.3% 5.4% 1.6% 2.9%
19～20万円未満 9.2% 10.6% 6.9% 7.6% 13.5% 5.6% 9.4%
20～21万円未満 28.0% 31.4% 22.5% 28.4% 34.4% 20.5% 26.3%
21～22万円未満 15.4% 15.7% 15.0% 15.2% 16.1% 15.1% 15.0%
22～23万円未満 12.2% 10.5% 15.0% 9.9% 11.1% 14.4% 16.2%
23～24万円未満 7.6% 5.7% 10.8% 6.7% 4.6% 12.2% 8.3%
24～25万円未満 9.4% 8.0% 11.6% 9.5% 6.5% 13.6% 7.8%
25～26万円未満 5.9% 4.7% 7.8% 5.5% 3.9% 8.1% 7.4%
26～27万円未満 1.3% 1.2% 1.4% 1.5% 0.8% 1.3% 1.8%
27～28万円未満 1.0% 0.9% 1.1% 1.1% 0.6% 1.1% 1.1%
28～29万円未満 0.5% 0.6% 0.3% 1.0% 0.2% 0.4% 0.3%
28～29万円未満 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.4% -
29～30万円未満 0.6% 0.7% 0.4% 1.0% 0.4% 0.4% 0.6%
30万円以上 2.5% 2.1% 3.2% 3.6% 0.6% 3.9% 1.9%

回答数

回答数

(２９) 就職する際、最低限ほしいと思う初任給の額はどれくらいですか。(SA)

(２８) 仕事内容や他の条件と比較して、「初任給」の額が応募するか否かに影響すると思いますか。(SA)

24.1%

26.5%

20.9%

26.8%

21.3%

57.4%

51.4%

63.0%

55.7%

61.5%

15.8%

18.1%

14.4%

14.5%

16.0%

2.7%

4.0%

1.7%

3.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系男子

文系女子

理系男子

理系女子

「初任給」の額が応募するか否かに影響すると思うか

非常に影響する

やや影響する

あまり影響しない

まったく影響しない

2.1%

3.4%

1.5%

1.6%

1.1%

4.1%

5.3%

5.4%

1.6%

2.9%

9.2%

7.6%

13.5%

5.6%

9.4%

28.0%

28.4%

34.4%

20.5%

26.3%

15.4%

15.2%

16.1%

15.1%

15.0%

12.2%

9.9%

11.1%

14.4%

16.2%

7.6%

6.7%

4.6%

12.2%

8.3%

9.4%

9.5%

6.5%

13.6%

7.8%

5.9%

5.5%

3.9%

8.1%

7.4%

6.1%

8.4%

2.7%

7.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系男子

文系女子

理系男子

理系女子

就職する際、最低限欲しいと思う初任給の額

17～18万円未満 18～19万円未満 19～20万円未満 20～21万円未満 21～22万円未満

22～23万円未満 23～24万円未満 24～25万円未満 25～26万円未満 26万円以上
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
1社 5.5% 5.9% 5.0% 3.8% 4.0% 11.2% 5.7% 3.2% 6.4%
2社 9.7% 12.4% 5.7% 8.3% 11.6% 10.9% 9.2% 10.0% 9.1%
3社 11.7% 12.8% 10.1% 14.7% 12.2% 5.7% 12.0% 8.9% 12.4%
4社 10.7% 11.6% 9.5% 12.1% 7.4% 16.4% 8.9% 10.8% 10.5%
5社 11.3% 12.4% 9.7% 10.9% 9.5% 11.6% 10.1% 13.9% 12.2%
6社 6.7% 5.6% 8.3% 6.7% 8.6% 5.6% 7.5% 6.7% 5.5%
7社 5.7% 5.4% 6.2% 8.3% 6.1% 5.6% 4.6% 5.3% 4.6%
8社 4.6% 4.5% 4.8% 5.9% 3.9% 4.8% 8.1% 4.2% 2.4%
9社 2.8% 2.2% 3.6% 3.8% 2.0% 3.2% 3.4% 2.9% 2.0%
10社 8.7% 7.8% 10.0% 8.9% 10.8% 2.5% 10.0% 7.0% 9.6%
11社 1.4% 0.6% 2.5% 2.0% 1.0% 2.2% 1.1% 1.4% 1.1%
12社 1.5% 1.6% 1.3% 0.8% 1.3% 1.0% 0.6% 2.0% 2.4%
13社 1.8% 1.3% 2.5% 1.2% 2.1% 1.1% 1.9% 1.4% 2.4%
14社 0.7% 0.8% 0.5% - - 1.4% - 0.5% 1.8%
15社 2.9% 2.0% 4.1% 2.0% 3.1% 0.5% 2.8% 3.7% 3.9%
16社 1.4% 1.0% 2.1% 2.6% 2.4% 2.2% 0.8% 0.5% 0.5%
17社 0.5% 0.2% 1.1% - 1.0% 1.1% 0.3% 1.1% 0.4%
18社 0.1% 0.1% 0.1% - 0.3% 0.5% - - -
19社 0.2% 0.2% 0.1% 0.6% - - - - 0.2%
20社以上 6.0% 4.5% 8.2% 5.5% 6.2% 3.8% 7.5% 2.4% 7.7%
これまでに応募や申し込みをしていない 6.1% 7.1% 4.7% 1.8% 6.6% 8.6% 5.6% 14.4% 5.0%

応募・申し込み経験ありの割合 93.9% 92.9% 95.3% 98.2% 93.4% 91.4% 94.4% 85.6% 95.0%
7.0 6.3 8.1 7.0 7.3 6.1 7.2 6.4 7.2

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
20.5% 20.0% 21.2% 19.6% 20.7% 24.9% 21.2% 11.5% 22.4%
18.6% 19.9% 16.8% 22.2% 14.3% 20.4% 20.7% 14.8% 18.5%
12.2% 11.9% 12.8% 11.8% 11.3% 11.8% 16.5% 10.1% 11.7%
8.4% 8.1% 8.9% 10.2% 8.6% 10.5% 2.5% 10.1% 8.8%
6.2% 6.2% 6.2% 5.8% 9.2% 2.5% 5.8% 8.6% 5.4%
3.2% 3.5% 2.8% 4.6% 3.6% 2.1% 4.0% 4.6% 1.4%
2.0% 2.1% 1.7% 3.5% 1.4% 1.6% 1.7% 3.3% 0.9%
1.9% 1.8% 2.0% 0.6% 0.7% 3.2% 2.5% 1.8% 2.8%
1.1% 1.1% 1.0% 2.4% 1.6% 0.5% - 0.9% 0.7%
3.5% 4.0% 2.7% 2.5% 5.3% 1.6% 2.1% 5.0% 4.0%

22.4% 21.3% 23.9% 16.8% 23.4% 20.9% 23.0% 29.1% 23.2%

参加経験者の割合 77.6% 78.7% 76.1% 83.2% 76.6% 79.1% 77.0% 70.9% 76.8%
3.3 3.3 3.2 3.3 3.6 2.9 3.0 3.9 3.1

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

995 624 371 162 148 103 146 118 318
2022年3月以前 9.1% 8.8% 9.5% 7.7% 7.0% 13.5% 8.7% 15.1% 7.8%
2022年4月 0.7% 1.0% 0.4% - 0.9% 0.6% 1.0% 3.9% -
2022年5月 3.9% 3.9% 4.1% 1.3% 2.6% - 6.8% 10.3% 4.4%
2022年6月 17.2% 18.7% 15.1% 16.4% 18.8% 15.8% 18.2% 18.8% 16.5%
2022年7月 26.8% 24.2% 30.9% 27.6% 33.8% 28.8% 23.9% 18.4% 25.9%
2022年8月 42.2% 43.5% 40.2% 46.9% 36.8% 41.3% 41.5% 33.6% 45.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
すべて通過した 11.9% 13.2% 10.0% 16.5% 12.6% 20.0% 8.2% 7.3% 9.0%
通過したものもあれば落ちたものもあった 48.8% 37.5% 65.2% 54.0% 46.5% 41.7% 59.1% 28.8% 51.3%
すべて落ちた 9.8% 10.6% 8.5% 10.3% 11.5% 7.5% 8.6% 7.1% 10.9%
まだ1社も結果が出ていない 4.0% 4.0% 4.0% 2.0% 2.7% 2.7% 7.7% 2.9% 5.0%
選考を受けたことはない 25.6% 34.7% 12.3% 17.3% 26.7% 28.1% 16.4% 53.9% 23.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

908 483 425 159 137 88 155 71 298
関心のある企業のインターンシップだった 78.1% 73.4% 83.1% 80.8% 80.3% 73.6% 81.2% 80.7% 73.9%

69.7% 67.0% 72.6% 73.1% 74.0% 68.7% 66.5% 72.3% 66.4%
関心のある3.関心のある職種・仕事内容が経験できるインターンシ 47.3% 47.3% 47.4% 46.3% 50.6% 50.2% 35.0% 51.5% 51.7%

25.3% 27.4% 23.0% 28.5% 31.3% 23.6% 20.6% 23.8% 22.9%
33.0% 27.9% 38.4% 26.2% 34.6% 25.3% 35.0% 43.2% 36.5%
0.8% 1.1% 0.5% 0.7% 1.0% - - 2.4% 1.0%

なんとなく 3.0% 4.2% 1.8% 2.9% 3.2% 5.6% 2.7% 2.4% 2.4%

6社
7社
8社
9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

(５)

(３)

(４)

回答数
1社
2社
3社
4社
5社

インターンシッププログラムの内容が気に入った
選考を受ける練習になると思った
選考がないインターンシップがあることを知らなかった

平均参加社数 ※0社除く

回答数

【選考経験者に質問】インターンシップ選考を受けた理由についてあてはまるものをお選びください。(MA)

回答数

関心のある業界のインターンシップだった

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

3

これまでに受けたインターンシップ選考について、当てはまるものを選んでください。(SA)

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
業界研究をした 55.2% 52.5% 59.1% 61.0% 51.5% 47.7% 57.1% 61.1% 52.6%
企業研究をした 59.3% 54.8% 65.9% 64.1% 53.3% 53.9% 65.8% 60.3% 57.5%
仕事（職種）研究をした 41.2% 36.9% 47.5% 43.1% 41.2% 42.4% 43.1% 35.1% 40.8%
自己分析をした 46.6% 44.5% 49.6% 39.3% 48.8% 37.3% 55.4% 49.7% 47.9%
OB・OG、社会人の話を聞いた 15.2% 14.1% 16.6% 18.6% 12.6% 19.3% 14.2% 17.5% 12.3%
大学のキャリアセンターに相談した 10.1% 10.3% 9.8% 11.0% 6.7% 5.6% 9.8% 12.6% 12.3%
大学主催のガイダンスに出席した 8.2% 10.4% 5.1% 8.3% 8.2% 8.9% 4.9% 16.0% 6.6%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 59.4% 58.7% 60.5% 64.5% 59.9% 57.2% 55.6% 55.7% 59.9%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 33.0% 26.8% 41.9% 30.5% 32.1% 25.9% 35.5% 29.8% 37.7%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 22.4% 22.9% 21.8% 21.2% 17.8% 16.6% 19.2% 47.5% 20.3%

5.7% 4.9% 6.8% 2.9% 7.4% 6.4% 5.0% 6.8% 6.3%
36.1% 29.6% 45.5% 34.7% 30.7% 33.6% 43.7% 26.7% 40.8%
24.0% 17.4% 33.6% 22.6% 21.7% 23.8% 25.7% 18.6% 27.8%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 30.1% 23.1% 40.3% 26.2% 28.0% 23.9% 31.8% 28.6% 36.1%
面接を受けた（WEB含む） ※ 11.6% 7.5% 17.4% 9.8% 12.5% 10.7% 17.2% 7.6% 11.1%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 48.1% 50.9% 44.0% 50.7% 47.1% 54.8% 43.0% 43.4% 48.8%
リクルーターと会った（WEB含む） 5.5% 6.7% 3.9% 4.9% 3.6% 11.8% 2.8% 12.0% 3.7%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 13.3% 16.7% 8.5% 17.0% 12.1% 15.5% 10.9% 13.9% 11.8%
上記に当てはまるものはない 3.9% 4.6% 2.8% 3.2% 4.1% 7.0% 2.6% 3.7% 3.7%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
1社 14.6% 13.3% 16.4% 14.7% 15.6% 18.5% 19.3% 7.4% 12.7%
2社 20.2% 20.8% 19.3% 25.4% 24.0% 10.4% 15.7% 22.7% 19.3%
3社 18.4% 16.9% 20.5% 19.4% 16.8% 17.4% 17.2% 20.3% 18.9%
4社 9.5% 9.1% 10.0% 5.9% 9.5% 10.0% 13.4% 7.4% 10.4%
5社 8.2% 9.7% 6.0% 7.2% 6.7% 8.5% 9.7% 10.5% 7.9%
6社 3.3% 2.6% 4.2% 2.9% 4.6% 2.5% 2.6% 1.8% 4.0%
7社 1.8% 2.2% 1.1% 2.0% 2.0% 0.5% 1.3% 2.0% 2.1%
8社 1.4% 1.3% 1.6% 1.4% 0.7% 3.2% 0.3% 0.5% 2.1%
9社 0.4% 0.3% 0.4% 0.8% - - 0.3% - 0.5%
10社以上 3.9% 3.6% 4.5% 1.7% 3.9% 2.7% 4.1% 5.4% 5.1%

18.5% 20.3% 15.9% 18.3% 16.3% 26.3% 16.2% 22.1% 16.9%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.5 3.6 3.5 3.2 3.6 3.5 3.4 3.6 3.8

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
エントリーシート 51.2% 42.2% 64.4% 51.4% 44.8% 52.8% 63.6% 33.0% 54.7%
作品などのポートフォリオ 2.2% 3.0% 1.1% 0.8% 3.7% 2.7% 2.3% 1.5% 2.3%
研究概要書 8.0% 2.6% 15.8% 5.7% 1.3% 3.2% 14.7% 15.8% 8.7%
動画エントリーシート 8.5% 5.1% 13.5% 3.4% 7.1% 9.1% 12.9% 11.8% 9.2%
適性検査・筆記試験 27.1% 20.5% 36.6% 20.4% 22.8% 19.1% 36.5% 27.1% 32.2%
グループディスカッション（対面） 2.4% 3.4% 1.0% 3.5% 2.4% 1.0% 1.4% 4.4% 1.8%
グループディスカッション（WEB） 8.4% 7.8% 9.3% 7.8% 8.2% 4.1% 7.8% 10.0% 10.2%
面接（対面） 1.1% 0.7% 1.5% 0.6% - - 1.9% 2.4% 1.4%
面接（WEB） 12.1% 8.7% 17.1% 12.5% 14.2% 14.9% 15.9% 7.3% 9.3%
今月選考を受けていない 39.9% 48.4% 27.5% 38.7% 45.0% 41.9% 27.3% 52.3% 39.0%

今月選考を受けた 60.1% 51.6% 72.5% 61.3% 55.0% 58.1% 72.7% 47.7% 61.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
1社 25.6% 23.8% 28.2% 29.0% 23.9% 25.0% 29.6% 21.3% 23.9%
2社 19.1% 21.8% 15.1% 19.6% 16.2% 25.8% 16.7% 21.0% 18.4%
3社 12.5% 12.3% 12.9% 15.4% 11.1% 12.0% 10.9% 10.8% 13.2%
4社 5.3% 5.6% 4.9% 6.6% 5.8% 3.5% 5.4% 5.5% 4.6%
5社 3.7% 3.8% 3.5% 3.8% 5.1% 1.0% 4.0% 2.4% 4.2%
6社 1.8% 2.2% 1.2% 2.6% 2.0% 3.0% 0.6% 0.5% 1.8%
7社 0.6% 0.7% 0.5% 0.3% 0.3% 1.1% 0.3% 1.4% 0.7%
8社 0.5% 0.7% 0.3% 0.6% 0.3% - 0.3% 1.1% 0.8%
9社 0.1% 0.2% - - 0.3% - - - 0.2%
10社以上 1.3% 1.4% 1.3% 1.4% 2.7% 1.1% 0.3% 1.5% 1.0%

29.4% 27.5% 32.1% 20.6% 32.4% 27.5% 31.7% 34.6% 31.3%

今月の平均参加社数　※0社除く 2.5 2.5 2.4 2.5 2.8 2.3 2.2 2.4 2.5

(９)

回答数

今月参加していない（0社）

今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(８) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

(６) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

888 558 330 152 129 94 129 106 278
半日 56.0% 57.9% 53.1% 51.2% 48.8% 48.4% 55.1% 76.6% 60.0%
1日 47.3% 45.3% 50.4% 49.5% 58.5% 43.9% 46.5% 30.0% 47.3%
2～4日 26.2% 23.2% 30.9% 30.3% 30.9% 28.3% 29.3% 10.3% 23.5%
5日～1週間程度 8.8% 9.5% 7.8% 8.8% 9.0% 22.5% 8.8% 3.2% 5.5%
2週間程度 2.9% 2.5% 3.5% 5.6% 3.6% 5.4% 0.5% - 1.7%
1ヶ月程度 0.1% 0.1% - - - - - 0.7% -
1ヶ月以上 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 1.6% - 0.5% - 0.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

904 572 332 154 134 96 130 111 279
建設・設備工事 11.0% 13.4% 7.3% 8.2% 1.9% 68.6% 1.6% 0.7% 4.8%
住宅・インテリア 5.8% 6.4% 4.9% 2.6% 2.4% 35.4% 3.2% 0.7% 2.2%
食品・農林・水産 14.2% 14.4% 14.0% 3.3% 0.9% - 9.9% 5.1% 42.3%
アパレル・服飾関連 1.5% 1.7% 1.3% 0.8% 1.5% 0.7% 2.3% 0.7% 2.5%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 11.9% 5.1% 22.4% 4.5% 1.5% 2.2% 50.3% 2.3% 10.5%
薬品・化粧品 13.1% 9.8% 18.3% 1.1% 0.4% 0.7% 24.1% 39.9% 19.3%
鉄鋼・金属・鉱業 3.2% 2.4% 4.4% 7.6% 0.4% - 4.9% 2.1% 2.0%
機械・プラント 11.1% 9.8% 13.2% 35.3% 1.5% 4.7% 9.1% - 5.1%
電子・電気機器 11.4% 11.4% 11.3% 36.9% 11.1% 0.7% 5.8% 0.7% 2.0%
自動車・輸送用機器 6.9% 7.3% 6.2% 21.6% 5.7% - 4.4% - 2.3%

6.3% 4.5% 9.3% 12.3% 3.0% - 9.5% 3.0% 5.5%
印刷・事務機器・日用品 2.5% 2.1% 3.1% 2.3% 3.0% - 5.0% 1.4% 2.5%

1.8% 1.8% 1.9% 1.5% 1.5% - 3.4% - 2.9%
2.7% 2.7% 2.8% 3.6% 3.9% 2.9% 3.7% - 1.8%

総合商社 1.6% 2.2% 0.6% 0.8% 5.1% 2.9% - - 1.0%
専門商社 1.8% 1.7% 2.0% - 3.4% 2.9% 0.5% 1.4% 2.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.7% 2.4% 0.6% 1.1% 0.9% 0.7% 2.1% 0.7% 3.2%
専門店 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% - - - - 0.5%
銀行・証券 2.6% 3.4% 1.4% 2.3% 7.1% - 1.4% - 2.9%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.2% 1.7% 0.4% - 4.6% - 0.5% 0.7% 1.2%
生保・損保 1.8% 2.2% 1.0% 0.8% 2.5% - - 0.7% 4.2%
放送・新聞・出版 1.0% 0.9% 1.1% - 2.4% - 1.6% 0.7% 1.0%
広告・芸能 1.9% 2.3% 1.2% 0.8% 5.5% - 0.5% 1.4% 2.3%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 21.5% 23.6% 18.1% 20.4% 64.1% 8.2% 9.4% 0.7% 16.7%
ゲームソフト 1.1% 1.2% 0.8% 1.5% 2.4% - 1.1% - 0.8%
通信 3.2% 3.0% 3.4% 6.3% 7.6% - 1.6% - 1.4%
鉄道・航空 4.5% 4.7% 4.2% 14.2% 3.6% 4.4% 1.1% - 0.6%
陸運・海運・物流 2.0% 1.5% 2.7% 4.1% 0.4% 1.6% 2.3% - 1.8%
電力・ガス・エネルギー 6.2% 3.7% 10.2% 11.2% 1.0% 6.9% 11.5% - 4.4%
不動産 1.3% 1.7% 0.8% - - 6.6% - - 2.3%
給食・フードサービス 1.8% 3.0% - - - - - 0.7% 6.4%
ホテル・旅行 0.4% 0.6% - 0.3% - - - - 1.0%
医療・調剤薬局 7.1% 11.4% 0.5% 0.3% - 0.7% 0.5% 59.4% 3.5%

1.1% 1.5% 0.5% - 1.5% - 1.6% 1.4% 1.9%
アミューズメント・レジャー 0.8% 1.3% 0.2% 0.8% 1.3% - - - 1.8%

5.2% 4.0% 7.0% 2.8% 8.6% 8.2% 3.2% - 6.8%
3.2% 3.3% 3.0% 1.1% 5.1% 0.7% 2.8% 0.7% 5.9%

教育 2.3% 3.1% 1.0% - 6.8% - 3.9% - 2.3%
エステ・理美容・フィットネス 0.6% 0.8% 0.2% 0.3% - - - 1.6% 1.3%
冠婚葬祭 0.7% 1.0% 0.2% 0.3% 0.4% 0.7% 0.5% - 1.4%
その他サービス 1.9% 2.8% 0.4% - 3.0% - 1.4% 3.0% 3.2%
官公庁・公社・団体 2.2% 2.7% 1.6% 2.9% 1.9% 2.0% 1.1% 0.7% 3.1%

建設 16.8% 19.8% 12.2% 10.8% 4.3% 104.0% 4.8% 1.4% 7.0%
製造（建設除く） 86.6% 73.0% 108.2% 130.8% 34.4% 11.9% 132.4% 55.2% 98.7%
商社 3.4% 3.9% 2.6% 0.8% 8.5% 5.8% 0.5% 1.4% 3.8%
小売 1.9% 2.6% 0.8% 1.4% 4.3% 3.6% 2.6% 2.1% 6.0%
金融 5.6% 7.3% 2.8% 3.1% 14.2% 1.9% 1.4% 8.3%
マスコミ 2.9% 3.2% 2.3% 0.8% 7.9% 2.1% - 3.3%
ソフトウエア・通信 25.8% 27.8% 22.3% 28.2% 74.1% 8.2% 12.1% 0.7% 18.9%
インフラ 12.7% 9.9% 17.1% 29.5% 5.0% 12.9% 14.9% - 6.8%
サービス 26.4% 34.5% 13.8% 5.9% 26.7% 16.9% 13.9% 66.8% 37.8%
官公庁・公社・団体 2.2% 2.7% 1.6% 2.9% 1.9% 2.0% 1.1% 0.7% 3.1%

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

精密・医療機器

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　21P



マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

883 555 328 152 127 93 130 106 275
 ～49人 9.9% 12.4% 6.0% 7.6% 6.1% 11.2% 8.9% 9.2% 14.2%
 50～99人 8.8% 10.2% 6.5% 6.4% 13.8% 13.4% 9.2% 5.3% 7.1%
100～299人 16.2% 17.4% 14.3% 10.1% 29.5% 18.9% 14.7% 6.8% 16.9%
300～499人 17.5% 21.0% 12.1% 17.9% 21.3% 16.1% 15.2% 11.9% 18.8%
500～999人 21.8% 24.4% 17.7% 17.0% 27.3% 24.3% 17.8% 22.5% 23.4%
1,000～2,999人 33.2% 30.7% 37.0% 26.8% 33.6% 35.5% 37.1% 33.6% 34.9%
3,000～4,999人 19.2% 16.5% 23.3% 26.8% 16.6% 19.4% 10.9% 19.1% 18.9%
5,000人以上 31.7% 27.3% 38.5% 47.4% 23.4% 28.0% 24.4% 40.1% 26.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

888 560 328 153 128 94 128 107 278
53.5% 47.0% 63.6% 46.3% 64.0% 31.6% 63.0% 53.2% 57.0%
15.5% 17.2% 13.0% 16.1% 14.6% 17.9% 15.8% 14.4% 15.0%

対面とWEB 13.3% 15.7% 9.5% 14.4% 8.6% 12.4% 15.0% 18.5% 12.5%
どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 4.7% 5.7% 3.2% 7.5% 2.5% 5.2% 0.5% 4.8% 5.7%

13.0% 14.5% 10.6% 15.7% 10.2% 32.9% 5.7% 9.1% 9.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

801 497 304 133 117 71 125 99 256
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 77.8% 76.3% 80.0% 79.5% 81.7% 86.9% 71.4% 60.7% 81.6%
業界・企業・仕事内容の説明 88.2% 89.9% 85.7% 89.2% 90.3% 89.7% 79.6% 85.8% 91.6%
実務体験 28.6% 30.7% 25.6% 25.7% 40.3% 30.9% 26.2% 21.3% 27.8%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.2% 5.1% 2.9% 8.3% 3.0% 7.2% 5.0% 2.3% 1.2%
会社見学・工場見学 16.4% 16.8% 15.8% 15.0% 12.5% 24.0% 21.9% 23.7% 11.4%
仕事理解ができるゲーム 22.3% 22.1% 22.7% 22.1% 29.2% 15.6% 25.9% 13.1% 22.2%
グループワーク（企画立案、課題解決） 58.0% 54.6% 63.1% 61.0% 60.5% 52.0% 58.2% 45.0% 61.0%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 46.4% 43.2% 51.1% 47.8% 54.4% 45.5% 44.4% 31.4% 47.8%
現場社員との座談会・交流会 44.5% 40.7% 50.0% 46.9% 38.7% 61.7% 38.9% 44.9% 43.5%
社員からのフィードバック 36.7% 34.8% 39.5% 32.2% 49.9% 27.4% 35.4% 23.1% 41.6%
ビジネススキル研修 1.6% 1.7% 1.5% - 0.5% 3.1% 1.2% 5.6% 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

799 499 300 133 118 74 120 98 256
43.1% 45.4% 39.7% 41.9% 38.7% 31.9% 48.1% 54.7% 43.1%
51.3% 49.1% 54.5% 53.7% 59.5% 57.4% 45.8% 38.3% 50.7%
5.0% 4.7% 5.3% 4.4% 1.7% 8.6% 4.9% 6.2% 5.6%
0.6% 0.8% 0.5% - - 2.1% 1.2% 0.8% 0.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

446 313 133 91 63 65 51 56 120
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 74.1% 73.7% 74.8% 82.4% 77.0% 83.2% 67.9% 54.7% 69.4%
業界・企業・仕事内容の説明 66.2% 65.1% 68.6% 70.3% 66.8% 68.9% 73.5% 43.2% 66.7%
実務体験 49.9% 46.3% 57.7% 51.8% 51.7% 56.2% 49.8% 35.1% 49.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 8.9% 9.5% 7.4% 6.0% 10.7% 22.6% 9.7% 5.5% 3.7%
会社見学・工場見学 43.6% 44.6% 41.5% 56.9% 24.6% 59.7% 54.2% 38.6% 27.9%
仕事理解ができるゲーム 15.7% 13.4% 20.7% 16.5% 12.6% 12.7% 17.7% 20.0% 15.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 38.2% 39.4% 35.4% 40.1% 47.0% 38.1% 29.3% 34.3% 36.8%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 34.3% 33.6% 35.7% 35.7% 41.9% 44.5% 26.1% 14.8% 34.7%
現場社員との座談会・交流会 51.1% 51.8% 49.5% 51.8% 45.1% 65.1% 47.3% 41.9% 51.3%
社員からのフィードバック 38.4% 37.6% 39.9% 39.2% 38.5% 54.9% 31.3% 24.9% 36.8%
ビジネススキル研修 4.8% 4.9% 4.5% 4.9% 6.3% 3.2% 2.8% 6.8% 4.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

443 313 130 87 63 65 50 56 122
66.8% 68.9% 62.1% 64.9% 60.5% 78.4% 58.2% 75.0% 65.7%
30.3% 28.9% 33.3% 35.1% 33.2% 19.3% 36.0% 22.6% 31.0%
2.3% 1.7% 3.6% - 6.3% 2.2% 5.8% 2.5% 0.6%
0.6% 0.5% 1.0% - - - - - 2.7%

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

回答数

(１７) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１６) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１５) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた

WEBのみ(対面なし)
どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない）

対面のみ(WEBなし)

(１４) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１３) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

(１２) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
90.2% 90.6% 89.7% 90.4% 84.9% 91.7% 91.5% 95.8% 89.9%
9.8% 9.4% 10.3% 9.6% 15.1% 8.3% 8.5% 4.2% 10.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

666 442 224 117 92 88 83 85 201
スーツ（自分で選択した場合はこちら） 38.3% 39.2% 36.7% 36.9% 25.0% 29.4% 43.8% 51.7% 43.8%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 33.4% 31.9% 36.1% 29.8% 31.4% 39.2% 36.4% 29.9% 34.7%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 13.1% 12.7% 13.7% 12.4% 24.6% 9.3% 4.6% 10.8% 13.9%
企業側から指定があったためスーツ 19.8% 20.0% 19.6% 22.8% 17.4% 27.6% 17.6% 25.7% 13.5%
企業側から指定があったため普段着 22.1% 23.4% 19.6% 27.9% 21.5% 28.7% 19.1% 15.2% 18.0%
企業側から提供された制服 2.5% 2.1% 3.1% 4.9% - 5.6% 3.4% - 0.7%
その他 5.4% 5.1% 5.8% 5.8% 5.6% 2.8% 5.1% 3.9% 6.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

894 556 338 144 139 85 132 109 285
スーツ（自分で選択した場合はこちら） 39.6% 42.4% 35.5% 39.3% 34.7% 37.0% 41.5% 52.0% 38.3%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 38.4% 36.6% 41.1% 39.2% 35.3% 38.2% 40.4% 33.0% 40.8%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 21.7% 20.7% 23.2% 17.6% 32.3% 19.2% 18.5% 17.6% 22.2%
企業側から指定があったためスーツ 12.0% 10.9% 13.7% 16.8% 5.0% 10.9% 10.0% 17.6% 12.2%
企業側から指定があったため普段着 21.0% 19.8% 22.8% 16.3% 21.8% 16.8% 25.8% 19.0% 23.6%
その他 1.5% 1.4% 1.8% 0.3% 2.4% 6.6% - - 1.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 933 580 353 153 138 97 139 111 295
参加を通じて得た知識を整理した 67.9% 64.9% 72.4% 69.1% 57.6% 76.9% 69.8% 69.9% 67.9%
参加を通じて自身の成長した点を整理した 27.3% 26.0% 29.2% 31.0% 24.8% 37.9% 28.1% 23.1% 22.8%
参加時の反省点を整理した 41.5% 37.8% 47.0% 41.9% 38.5% 49.7% 44.8% 35.6% 40.1%
もらったフィードバック内容を整理した 34.5% 35.2% 33.3% 34.1% 35.2% 30.6% 32.4% 33.1% 37.6%
参加したインターンシップと関連する業界・職種・企業について調べた 37.2% 37.9% 36.1% 39.6% 36.1% 42.8% 34.6% 37.8% 35.0%
参加を通じて必要だと感じたスキルや知識を学び始めた 18.8% 20.9% 15.6% 19.1% 23.9% 29.8% 14.2% 17.5% 14.0%
特になにもしていない 8.3% 8.7% 7.5% 7.5% 12.9% 5.8% 7.0% 9.0% 7.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 949 592 357 157 140 99 138 113 302
どちらかというと良いギャップを感じることが多かった 31.8% 31.5% 32.3% 35.6% 22.1% 39.4% 31.5% 19.7% 36.3%
どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった 3.5% 3.1% 4.2% 3.0% 3.7% 3.3% 2.1% 5.3% 4.1%
ギャップはなかった 64.6% 65.4% 63.5% 61.4% 74.2% 57.2% 66.4% 75.0% 59.7%

(２２)

回答数

(２０) 【参加経験のある方に質問】WEBで実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

回答数

(２１) 【参加経験のある方に質問】参加後に行ったことをすべて選んでください。(MA)

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはありましたか。(SA)

回答数
スーツ参加・私服参加など、企業から指定してほしい
どのような服装で参加するか自分で判断して決めたい

(１９) 【参加経験のある方に質問】対面で実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

(１８) インターンシップ・ワンデー仕事体験参加時の服装について、自身の考えに近い方を選んでください。(SA)
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＜自由記入＞
〇どちらかというと良いギャップを感じることが多かった
業界や仕事内容に関する先入観

属性 エリア

文系女子 東海

文系女子 関東

理系男子 関東

文系男子 九州

理系女子 関西

理系女子 東北

理系女子 東北

文系男子 関東

インターンシップ・ワンデー仕事体験へのイメージ
属性 エリア

文系女子 関西

理系女子 九州

文系男子 関東

理系男子 東北

〇どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった
属性 エリア

文系女子 関東

理系女子 関東

文系男子 東海

文系男子 関東

文系女子 関西

理系男子 北海道

文系男子 関西

文系女子 東海

理系男子 東海

私は１dayインターンシップに参加しました。実を言うと、功罪両面でギャップがあったと考えております。良いギャップで言えば、社員の方が丁寧に私たちに受け答えしてくれたことで
す。悪いギャップというのは想像していた内容より少しソフトなグループワークであった点です。

広告制作や、雑務などのサポートをしてもらうと言われていたのですが、HP制作を任され、仕事量の多さに毎日8時間労働で、その業務で使用するツールも独学で勉強しないといけ
なかったため、一日の拘束時間が長く、自分のことに時間が全く取れなくなった点に、最初言われていたこととのギャップを感じた。

週休二日制というポスターは事務所や現場にたくさんあったのに、全然二日も休みでない。朝も6時半集合で事前に聞いてた８時半集合とは異なっていた。最初から正直に言えばい
いのにとは思った。

やはり書いてることだけでなく、社員さんの雰囲気であったり学生に対するコミュニケーションからのギャップで少し「ん？」と思うところがありました。また、企業理念に対する社員さん
の考え方に触れていく中で書いていることと違ったこともありギャップがありました。

想像以上に自分の強みが強みでないことがわかった。そのため、企業の業務との相性度が低い場合が多かった。また、業務が思った以上に難しかったり、慣れないことばかりであ
り、社員の方が少し説明不足な点があったため残念であった。

特に対面でなのですが、コロナウィルスを意識していない行動を取る方がいました。
webでならまだしも、マスクを距離が近くならざるを得ない車内などでつけないのは論外であると考えます。

内容

選考なしのインターンシップに参加しました。社員の方が実際におこなっている業務を体験し、10時から17時のインターンのなかで選考ありの企業よりも深く業務を知ることができた。
選考の有無によって開催されるインターンシップの内容が、企業についてどこまで深く知れるかが左右されると考えていたが、あまり関係ない企業もあることがギャップを感じた。

気楽に肩の力を抜いてご参加ください、などとインターンの募集要項に書いていましたが信じられず緊張感があるだろうと想像していました。しかし、緊張感を感じながら参加してみ
ると本当に和やかな雰囲気で行われていてギャップを感じました。笑顔が多く他の参加者とも打ち解けやすかったので、グループワークがとてもスムーズに行えました。

特にWebを使ってのインターンシップ・ワンデー仕事体験は説明だけではなくグループワークや個人作業の時間があったため、画面を見続けることによる疲れが少なく仕事を知れ
るという良いギャップを感じた。人事の方や参加される社員の方も優しい印象を受け、発言しやすい環境が作られていることも多いという点でもよかった。

１日体験のイベントであり、選考もなく抽選で通過したインターンシップであったため、簡単な企業説明程度かなと思っていたが、かなり考えられていたグループワークが出来、自分
の身になったし、対面のインターンに初めて参加し、就活をしている仲間というかライバルにあったことも刺激的だった。

内容

企業によって違うが、いいと思っていた企業が参加して良いと思っていた理由が明確になったということは多かった。しかしギャップとしてうつるのは悪い方が多い企業で、理由として
は説明会やインターンに参加しても大まかな業務の説明しかなく、質問をしても「人柄がよく風通しのいい会社です」としか答えが返ってこなかった。具体的な業務内容や具体的な
仕事内容が伝わってこず、「社員がいい人だったので入社しました」など、理念や適正ではない考え方の抽象的な説明だった。そのため、いい雰囲気の会社であると言うことは分
かったがそれ以外が伝わってこなく、「仕事に対する理解」に悪いギャップを感じた。

ある会社のインターンシップ参加時に、話合いが終わっていないのに、適当にまとめられたり、自己分析がしたくて参加したが、全然できなかったりということがあった。また、アット
ホームが想像してたよりも和やかすぎて苦手な雰囲気であることを知った。

体験前の企業研究を通じ、当企業は柔軟な人物を取り入れる社風であるとあり、そのイメージでインターンには参加したが、実際の社員や参加している他メンバーについても堅いイ
メージの人物ばかりで自分には合わないと感じた。

内容

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提供できる
ような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくことが多く、必ずしも
話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を聞き、自分が想像していた営
業職のイメージとギャップを感じました。

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提供できる
ような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくことが多く、必ずしも
話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を聞き、自分が想像していた営
業職のイメージとギャップを感じました。

私はSIer企業のインターンシップに参加し、開発以外の企画・計画の業務を体験する機会がありました。私の当初のSIerに対するイメージは、ただパソコンにひたすら向き合う職業で
した。しかし、実際はユーザーのニーズをヒアリングし、整理しながら設計書を作成する工程もあり、コンサルティングに近い業務も数多くありました。そのため、SIerはITの知識や技
術力だけでなく、コミュニケーション能力や協調性も必要とされていたというギャップを感じました。

バックヤードの業務内容について良いギャップを感じました。私は銀行のインターンシップに参加しましたが、インターンシップ前までは主に窓口業務のことしか知りませんでした。イ
ンターンシップに参加したことで、キャッシュレス事業拡大の提案も行っていたことがわかりました。決済方法がデジタル化する中で、銀行側もその流れ対応しており、今まで考えて
いなかったことのなかった銀行の業務に気づくことができました。

最初はシステム関係の企業にインターンを申し込んだ際に、本来やりたい業種と異なることもあり堅苦しいイメージが強かった状態でした。しかし、いざインターンという形で体験した
時に、技術のみが重要視されると考えていましたが、発想力やアイデア発掘能力、プレゼンテーション能力が重要であることが必要とわかり、堅苦しいというイメージが払拭されまし
た。また、気になる業種を広げられる機会にもなりました。

商社ということで営業メインのイメージが強く、対話能力や新しい思想を持つ人が多いイメージで、実際にもちろんそのようなスキルも大事だが、そのスキルをつけるための充実した
研修制度が設けられていた。また、売り上げがかなり高い額だったため、従業員数もそれ相応に多いと思ったが、少人数であったためチームワーク力や他部署との交流などしやす
いのかなと思った。

力仕事が多い職業で女性社員は少ないのかなと思っていた企業が管理職も女性が多く、産休や育休も取りやすい仕組みだったことにギャップを感じました。また、全ての部署の
作業を体験できるため、その会社の中でも自分に向いている業務を探すことができると知ることができました。

法律系の知識を扱う企業へ伺ったが、社員さんはみんな固く厳しいイメージがあり、そのような雰囲気のインターンシップになると思っていたが、想像していたより固くなく、時には笑
いが起こるような場面もあり、イメージと実際の雰囲気にギャップがあった。

(２３) 【前問で「あった」と回答した方】具体的にどのようなギャップを感じたか教えてください。(FA)
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
47.1% 47.0% 47.3% 44.3% 49.9% 43.1% 53.9% 39.6% 48.2%
15.4% 14.7% 16.4% 18.0% 16.1% 13.2% 15.6% 19.6% 12.1%
19.7% 17.6% 22.9% 19.3% 14.1% 18.6% 17.7% 24.1% 23.2%
10.5% 12.3% 7.9% 11.0% 14.8% 12.1% 8.3% 7.4% 9.4%

家族など近しい人に相談しながら進めたい 5.5% 6.2% 4.5% 6.8% 2.3% 9.9% 2.7% 6.9% 5.8%
当てはまるものはない 1.8% 2.4% 1.0% 0.6% 2.8% 3.0% 1.9% 2.4% 1.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
47.4% 43.8% 52.6% 45.8% 46.9% 52.2% 47.4% 53.0% 44.8%
49.5% 52.4% 45.3% 51.3% 48.9% 44.2% 49.2% 42.3% 53.6%
3.1% 3.8% 2.1% 2.9% 4.2% 3.7% 3.4% 4.7% 1.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
同じ大学の先輩だった人（専攻は問わない） 28.1% 26.9% 29.9% 30.1% 24.5% 35.9% 26.5% 29.7% 26.3%
大学時代に自分と同じような分野を学んでいた人 41.1% 43.3% 37.8% 40.6% 41.5% 41.1% 45.8% 28.2% 43.6%
志望している企業で働いている人 48.5% 47.4% 50.2% 45.6% 51.8% 50.5% 44.2% 47.1% 50.9%
志望している職種・仕事内容で働いている人 44.9% 45.1% 44.6% 39.8% 50.6% 36.7% 39.1% 54.4% 47.5%
志望している業界で働いている人 29.2% 29.7% 28.5% 26.2% 39.3% 24.4% 29.7% 28.5% 27.2%
就職している家族や親せき 6.0% 7.3% 4.0% 5.5% 5.4% 8.5% 4.6% 6.5% 6.3%
先に就職した同級生や友人 11.0% 11.0% 10.9% 7.5% 12.9% 10.9% 13.4% 12.7% 10.3%
その他 1.1% 1.6% 0.2% 0.6% 3.8% 0.5% - 1.1% 0.6%
特に誰とも話したくない 3.0% 2.6% 3.5% 2.4% 6.2% 3.4% 1.1% 2.4% 2.6%

＜自由記入＞
社会人になった後の実態

属性 エリア

理系男子 北海道

理系女子 北海道

理系男子 関東

文系女子 関東

理系男子 中国

話を聞きたい相手 内容

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない）

実際に就職した企業やそこでの仕事内容、選考の際に同じ大学で学んできたことの中でどのようなことをアピールしたか、就活で意識的に行っていたこ
と、自分の就活がうまくいったと思う要因などについて話を書きたいと思います。特に面接やエントリーシート作成の際に、同じ大学で学んでいた人間とし
ての強みと考えていたこと、実際にアピールしたこと、その人の大学内の友人の場合はどうだったか等について聞いてみたいです。その他にも学部・学
科で学んだことを活かせる業界・職種あるいは企業として、どのようなものを考えていたかについても聞いてみたいです。それを聞くことで自分の研究して
いる業界や職種に偏りがないかどうか、意外な業界や職種に適性はないかどうかなどを考えることに役立つと考えられるためです。

先輩やOBOGなど、就活を終えた人を参考にして進めたい
大学キャリアセンター（就職課）の情報を参考にして進めたい

(２７) 前問で選んだ人に聞きたいこと、話したい内容はどのようなことですか。(FA)

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている

就職活動の方向性は検討中
就職活動のことはまだ考えていない

(２６) 就活準備を目的として社会人に話を聞けるとしたら誰と話しをしたいですか。（MA）

大学時代に自分と同じよう
な分野を学んでいた人

・社員の雰囲気はどのような人が多いのか。場所によって雰囲気は異なるのか。
・経営理念は社員にどの程度浸透しているのか。
・最もやりがいや幸せを感じた瞬間はどんな時か。
・入社後仕事を通してどのような成長を感じられたか。
・周りの社員に魅力を感じているか。感じているならどのような魅力か。
・女性社員も平等に働ける環境であるか（管理職の男女比率が等）。

志望している業界で働いて
いる人

大学での学びが今の仕事にどのように生かせているか。また、あまり活かせていないならば就職してから、そのようなスキルが必要で身に着けたか。
自分の大学専攻の知識は企業にとって需要のある人材と認識されているか。社内の雰囲気や同僚や上下関係の付き合いは実際どうなのか。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 大学
時代に自分と同じような分
野を学んでいた人 / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

実際の職場の雰囲気、働き方（フレックス制や残業について）、数値ではない育休や産休の体感取得率、お給料と労働のバランス、有給取得率、説明会
等の表の場ではわからない裏話（良くも悪くも。）、休日はどのように過ごしているのか、新人研修の充実度、総合的に見て「働きやすいか否か」。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

学生時代に行っていた研究と、現在行っている仕事内容の共通する点と異なる点。
学生時代にしていたことで社会に出た後活きた経験など
社風や勤務体系、給与、福利厚生などの生活面にかかわること
仕事をしていてやりがいを感じることと、つらいと感じること

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

(２４) 今後、どのように就活準備を進めていきたいですか。最も優先する考えを1つ選んでください。(SA)

回答数
周りの状況に惑わされず自分のペースで進めたい
周りの就活生とペースを合わせて進めたい
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

インターンシップ参加や就職活動のやり方について
属性 エリア

文系女子 九州

文系男子 九州

理系女子 関東

文系女子 関東

文系女子 関東

文系男子 九州

文系女子 関東

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
非常に影響する 24.8% 25.5% 23.9% 25.4% 24.5% 21.4% 28.6% 27.9% 22.6%
やや影響する 57.7% 55.2% 61.5% 57.5% 57.0% 62.5% 55.9% 51.3% 60.0%
あまり影響しない 15.0% 16.9% 12.4% 15.1% 15.7% 11.6% 14.4% 16.8% 15.6%
まったく影響しない 2.4% 2.5% 2.2% 2.0% 2.8% 4.5% 1.1% 3.9% 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,284 795 489 196 191 129 189 164 415
17～18万円未満 1.4% 2.1% 0.4% 0.8% 2.8% 1.0% - 2.0% 1.8%
18～19万円未満 2.1% 3.3% 0.2% 0.8% 2.8% 2.5% 1.4% - 3.5%
19～20万円未満 6.9% 10.0% 2.5% 5.8% 8.3% 9.9% 3.7% 4.8% 8.4%
20～21万円未満 22.5% 28.0% 14.6% 24.2% 20.5% 24.2% 18.0% 15.0% 27.3%
21～22万円未満 15.0% 15.1% 15.0% 14.1% 17.0% 15.1% 20.7% 6.4% 14.8%
22～23万円未満 15.0% 11.8% 19.7% 17.3% 14.6% 14.2% 11.2% 10.9% 17.7%
23～24万円未満 10.8% 6.0% 17.8% 15.7% 8.1% 12.2% 15.9% 5.6% 7.7%
24～25万円未満 11.6% 8.8% 15.6% 12.3% 10.3% 10.9% 14.1% 16.5% 8.8%
25～26万円未満 7.8% 6.9% 9.2% 6.0% 8.9% 4.8% 8.2% 15.9% 6.4%
26～27万円未満 1.4% 0.7% 2.6% 0.3% 1.0% 2.1% 3.1% 2.9% 0.9%
27～28万円未満 1.1% 1.5% 0.5% 0.6% 1.6% 0.5% 0.8% 3.0% 0.8%
28～29万円未満 0.3% 0.4% 0.3% 0.6% - 1.1% - 0.5% 0.2%
28～29万円未満 0.2% 0.2% 0.3% - 0.7% - - 1.1% -
29～30万円未満 0.4% 0.7% - - 0.7% - - 2.9% -
30万円以上 3.2% 4.6% 1.3% 1.4% 2.8% 1.6% 3.1% 12.6% 1.8%

大学時代に自分と同じよう
な分野を学んでいた人

私自身の専攻が、仕事と直結しない分野を学んでいるので、全く違うことをしている方々にどう言う経緯でその会社に志望して、学んできた内容をどのよ
うにいかして選考を通過し、入社することになったのかと言うことを聞きたいと思う。

志望している企業で働いて
いる人

業務内容やそのやりがいなど、企業研究に活かせる内容を聞いてみたいです。本採用での志望動機につながるような情報を得たいです。また、その方
が就活時代のエントリーシートにどのようなことを書いたのかも聞いてみたいです。自己PRや学生時代に力を入れたことなどを聞いて、その企業が欲し
ている人物像を具体的に捉えたいと考えています。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

志望している業界は、どのような環境なのか、身につけておいた方が良いスキル、知識はあるのか、具体的にどのような事業を行っているのか、それが
社会にどのように貢献しているのか、また、面接時に気を付けたほうが良いこと、自己PＲ、ガクチカではその業界に合わせたものがよいかなどを聞いて
みたいです。

学時代に自分と同じような
分野を学んでいた人

現状、自分が志望する業界を絞れておらず、様々な業界を見て検討しようと思っています。なので、同じ分野を学んできた方と話をすることで自分が知ら
なかった業界を知ることができると考え選択しました。 もし、質問することができるのであれば、就職後に大学時代の知識が有効であったか伺いたいで
す。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

自身が就活生だったときに企業選びで大事にしていた価値観や条件は何か。
実際に働いてみて、周りの社員の方はどのような人が多いのか。
仕事もプライベートも楽しめるような理想的な働き方はできているのか。
どのようなときに仕事のやりがいを感じるのか。

志望している職種・仕事内
容で働いている人

なぜその業界で働こうと思ったのか、そして実際に働いてみて働く前とのギャップはあったか、インターンに行ったのか、インターンに行っていた場合は自
分が希望する業界のみに行ったのか、それとも違う業界のインターンにも参加したのか、その理由をお聞きしたいです。

(２９) 就職する際、最低限ほしいと思う初任給の額はどれくらいですか。(SA)

回答数

(２８) 仕事内容や他の条件と比較して、「初任給」の額が応募するか否かに影響すると思いますか。(SA)

回答数

話を聞きたい相手 内容

志望している職種・仕事内
容で働いている人

自己分析の進め方。
1、どうしてその職種を選んだのか。（自分の性格とどの部分があっていると感じたのか）
2、月ごとの就活のスケジュール
3、就活中と今とで、仕事内容にギャップはあったか。
4、仕事内容でやりがいを感じること・難しいこと派あるか？
5、最終的に、働いている企業を選んだ理由はなにか。
6、今だから言える就活におけるポイントはなにか。
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
1社 6.4% 10.2% 15.6% 4.3% 7.2% 6.2% 2.2% 6.9% 9.7% 19.4% 5.9%
2社 8.6% 5.4% 9.2% 7.2% 10.8% 7.0% 12.5% 7.1% 14.4% 15.4% 17.9%
3社 10.8% 16.7% 11.1% 10.5% 13.6% 10.8% 15.2% 10.0% 9.9% 8.8% 10.7%
4社 8.6% 8.9% 11.1% 7.2% 10.8% 8.5% 15.8% 8.9% 9.2% 16.2% 8.4%
5社 11.6% 10.1% 10.4% 12.3% 12.1% 9.9% 11.7% 11.1% 10.9% 10.1% 14.9%
6社 6.9% 5.0% 6.1% 7.7% 4.8% 6.7% 11.7% 6.6% 6.0% 4.1% 5.7%
7社 5.5% 5.2% 3.2% 4.7% 4.2% 8.7% 10.9% 4.7% 5.0% 13.1% 6.2%
8社 4.7% 6.1% 5.5% 4.9% 2.5% 5.5% 3.8% 3.7% 5.2% 5.6% 4.8%
9社 2.1% 3.0% 1.4% 1.9% - 3.4% 0.8% 2.7% 2.1% - 1.6%
10社 9.4% 9.3% 5.8% 10.8% 8.0% 9.0% 4.3% 11.6% 7.0% 3.0% 4.2%
11社 1.3% 1.1% 0.4% 1.0% 1.9% 2.8% 0.8% 2.0% - - 0.6%
12社 1.8% 0.9% 0.4% 2.1% 3.5% 2.3% 0.7% 2.3% - - 0.6%
13社 1.8% 2.2% 0.9% 2.6% 0.9% 1.7% 2.1% 1.4% 0.8% 1.5% -
14社 0.7% 1.1% 1.7% 0.7% - 1.2% - 0.6% 0.4% - 0.3%
15社 3.4% 1.1% 0.8% 3.9% 1.8% 4.3% 0.8% 4.4% 1.7% - 1.4%
16社 0.9% 0.9% 0.9% 0.8% 1.9% 0.5% - 1.4% 2.2% - -
17社 0.4% - 0.9% 0.5% - 0.2% - 0.7% 0.4% - -
18社 0.4% - 1.2% 0.7% - 0.2% - 0.2% - - 0.6%
19社 0.2% - - 0.2% - 0.4% - 0.5% - - 0.3%
20社以上 8.0% 6.6% 3.0% 10.6% 5.0% 6.2% 2.8% 9.0% 5.2% - 3.3%
応募や申し込みをしていない(0社) 6.2% 6.3% 10.4% 5.5% 11.0% 4.7% 3.9% 4.5% 9.8% 2.8% 12.6%

応募・申し込み経験ありの割合 93.8% 93.7% 89.6% 94.5% 89.0% 95.3% 96.1% 95.5% 90.2% 97.2% 87.4%
7.5 6.6 5.6 8.2 6.3 7.6 5.6 7.8 6.3 4.2 5.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
24.2% 28.1% 28.0% 21.3% 25.1% 28.3% 30.3% 22.8% 25.3% 40.4% 26.8%
18.4% 23.3% 7.2% 17.9% 14.3% 17.1% 24.0% 20.0% 22.9% 15.2% 21.2%
13.6% 8.9% 9.5% 14.3% 10.0% 18.3% 14.2% 13.9% 9.2% 9.9% 10.1%
6.3% 6.4% 3.1% 7.5% 4.3% 6.3% 5.9% 7.7% 2.6% - 2.6%
4.0% 0.9% 3.1% 5.6% 3.5% 2.2% 1.5% 3.8% 2.6% - 4.5%
2.3% - 0.4% 3.0% 4.2% 3.0% - 2.6% 1.3% - 0.3%
1.1% - 1.6% 0.9% - 2.1% - 1.4% 1.7% - 0.3%
0.9% - 0.4% 1.4% - 0.5% - 0.9% - - 0.9%
0.5% - 1.2% 0.3% - 0.8% - 0.8% - - -
1.5% 0.9% - 2.5% 2.7% 0.8% - 1.2% 1.3% - 0.8%

27.1% 31.4% 45.4% 25.4% 36.0% 20.6% 24.1% 25.0% 33.1% 34.5% 32.5%

参加経験者の割合 72.9% 68.6% 54.6% 74.6% 64.0% 79.4% 75.9% 75.0% 66.9% 65.5% 67.5%
3.6 3.0 3.0 3.9 3.0 3.4 2.7 3.7 2.9 2.4 3.0

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,552 51 104 1,001 57 346 67 591 122 34 174
2022年3月以前 8.6% 6.7% 12.8% 7.9% 13.1% 6.7% 10.6% 7.3% 12.2% 5.7% 14.8%
2022年4月 1.0% 1.3% 1.4% 1.1% 1.1% 0.2% - 1.9% - - 0.4%
2022年5月 3.4% 2.5% 3.2% 4.3% 3.5% 2.6% - 3.5% 1.6% 3.6% 1.1%
2022年6月 19.6% 24.0% 14.6% 22.1% 3.5% 15.5% 10.2% 20.8% 14.5% 22.5% 21.8%
2022年7月 30.7% 15.5% 33.6% 30.0% 36.8% 36.0% 28.3% 32.7% 25.4% 12.3% 26.0%
2022年8月 36.8% 50.0% 34.4% 34.6% 42.1% 38.9% 50.9% 33.8% 46.3% 55.9% 35.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
すべて通過した 10.8% 11.1% 15.9% 9.2% 10.8% 11.3% 15.5% 8.6% 14.8% 15.7% 17.5%
通過したものもあれば落ちたものもあった 47.9% 46.2% 33.1% 51.6% 38.2% 49.3% 38.6% 53.6% 36.9% 32.4% 35.0%
すべて落ちた 10.5% 9.3% 7.0% 12.4% 11.0% 11.6% 10.2% 9.5% 7.3% 4.3% 7.6%
まだ1社も結果が出ていない 3.8% 8.1% 7.9% 3.3% 4.6% 2.5% 5.2% 4.0% 3.1% 10.1% 2.2%
選考を受けたことはない 26.9% 25.2% 36.1% 23.4% 35.4% 25.3% 30.4% 24.3% 37.9% 37.5% 37.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,258 47 88 936 48 296 53 526 97 26 137
関心のある企業のインターンシップだった 76.4% 72.5% 77.1% 79.5% 73.9% 74.4% 74.4% 73.3% 74.4% 73.6% 78.6%

67.9% 62.2% 69.2% 71.1% 60.1% 67.3% 65.4% 65.1% 69.0% 64.5% 62.5%
関心のある職3.関心のある職種・仕事内容が経験できるインターンシップだった 43.1% 43.6% 35.9% 46.3% 49.0% 37.5% 46.2% 40.9% 46.7% 50.0% 39.1%

27.3% 19.9% 29.4% 29.3% 21.3% 23.1% 19.3% 27.9% 26.3% 31.0% 23.2%
32.8% 42.0% 30.4% 36.1% 34.8% 33.2% 24.9% 33.0% 24.7% 21.5% 18.8%
0.5% - - 0.7% - 0.2% - 0.8% 1.5% - -

なんとなく 3.4% 2.8% - 4.1% 3.1% 3.5% - 2.8% 4.8% - 4.3%

6社
7社
8社
9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

(５)

(３)

(４)

回答数
1社
2社
3社
4社
5社

インターンシッププログラムの内容が気に入った
選考を受ける練習になると思った
選考がないインターンシップがあることを知らなかった

平均参加社数 ※0社除く

回答数

【選考経験者に質問】インターンシップ選考を受けた理由についてあてはまるものをお選びください。(MA)

回答数

関心のある業界のインターンシップだった

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

回答数

これまでに受けたインターンシップ選考について、当てはまるものを選んでください。(SA)

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
業界研究をした 52.2% 43.4% 50.9% 53.4% 61.1% 54.0% 47.8% 52.5% 47.0% 45.4% 49.3%
企業研究をした 54.1% 55.8% 59.8% 54.0% 61.9% 54.6% 48.0% 53.6% 52.2% 56.3% 52.2%
仕事（職種）研究をした 37.7% 33.1% 31.2% 38.2% 50.4% 37.7% 31.5% 39.3% 31.1% 51.8% 35.7%
自己分析をした 49.8% 57.8% 47.8% 51.2% 45.9% 49.6% 32.9% 49.6% 45.1% 54.7% 52.1%
OB・OG、社会人の話を聞いた 14.4% 23.1% 13.8% 13.5% 17.2% 17.7% 24.4% 12.7% 11.1% 9.9% 16.8%
大学のキャリアセンターに相談した 12.0% 12.5% 8.1% 12.4% 7.8% 11.6% 7.3% 13.1% 10.3% 8.9% 14.1%
大学主催のガイダンスに出席した 10.4% 7.5% 12.8% 10.1% 10.3% 11.5% 19.2% 9.7% 11.2% 4.3% 8.7%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.5% 62.9% 54.7% 66.4% 62.8% 60.7% 57.4% 58.0% 58.7% 60.5% 55.1%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 31.7% 28.4% 27.8% 35.1% 34.7% 33.5% 16.4% 31.1% 26.7% 27.6% 24.7%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 23.4% 27.4% 23.7% 23.2% 18.5% 23.7% 20.9% 24.8% 17.1% 14.1% 25.5%

5.5% 7.0% 5.9% 6.0% 3.5% 6.2% 0.8% 6.3% 3.5% 4.5% 2.1%
36.7% 38.3% 27.7% 41.7% 33.6% 37.6% 32.5% 35.0% 30.1% 14.4% 30.4%
24.2% 24.0% 15.0% 29.5% 19.1% 23.8% 13.9% 23.8% 16.8% 12.8% 17.1%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 29.2% 23.5% 22.3% 33.5% 18.7% 26.9% 13.1% 33.0% 19.2% 11.8% 23.8%
面接を受けた（WEB含む） ※ 11.5% 5.7% 9.8% 14.3% 5.8% 9.4% 6.7% 12.7% 5.4% 5.6% 8.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 50.8% 41.7% 35.0% 55.4% 50.0% 54.0% 52.4% 49.2% 51.4% 34.4% 42.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 4.5% 2.9% 5.9% 5.1% 5.3% 3.6% 3.2% 3.7% 7.7% 2.6% 4.0%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 13.4% 13.7% 7.8% 14.4% 8.7% 14.9% 22.3% 12.7% 9.1% 8.1% 12.8%
上記に当てはまるものはない 4.5% 7.2% 5.5% 4.0% 3.5% 4.4% 2.9% 3.9% 7.1% 1.3% 7.3%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
1社 13.9% 22.0% 19.4% 11.5% 18.3% 12.9% 17.9% 12.7% 19.4% 29.8% 16.9%
2社 17.7% 15.4% 17.5% 16.6% 21.1% 15.3% 22.2% 19.4% 15.9% 17.2% 21.9%
3社 17.6% 14.0% 18.7% 18.4% 15.4% 17.8% 13.6% 17.0% 20.2% 17.4% 14.9%
4社 9.5% 13.0% 8.9% 8.9% 8.0% 10.7% 9.0% 10.8% 8.6% 9.8% 6.2%
5社 9.6% 10.4% 6.2% 11.3% 9.7% 10.5% 8.8% 10.1% 2.2% 1.3% 6.7%
6社 4.7% 4.8% 2.7% 5.5% 10.5% 4.0% 5.0% 4.3% 4.3% 1.5% 2.7%
7社 2.4% 3.2% 0.4% 3.0% 0.8% 2.2% 0.7% 2.5% 1.6% 4.3% 1.7%
8社 1.7% 3.8% 3.0% 2.0% - 0.8% - 1.8% 0.4% - 1.7%
9社 0.6% - 0.4% 0.8% - 0.7% - 0.6% - - 0.3%
10社以上 5.6% 3.1% 0.4% 8.0% 0.8% 5.7% 0.8% 6.1% 5.9% 3.0% 0.9%

16.8% 10.3% 22.5% 14.1% 15.4% 19.6% 22.1% 14.7% 21.2% 15.7% 26.1%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.9 3.5 2.9 4.3 3.1 4.0 2.9 3.8 3.4 2.7 3.1

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
エントリーシート 51.1% 57.4% 41.3% 55.6% 34.6% 53.2% 49.6% 54.2% 39.0% 36.4% 36.3%
作品などのポートフォリオ 2.0% 0.9% 1.7% 2.0% - 1.3% 3.2% 2.8% 2.2% 7.0% 0.6%
研究概要書 3.6% 2.7% 3.6% 3.1% 4.7% 3.4% 4.6% 4.5% 6.8% 7.4% 0.6%
動画エントリーシート 9.3% 5.1% 3.6% 11.7% 1.9% 8.4% 3.7% 10.9% 6.7% - 5.4%
適性検査・筆記試験 26.3% 20.0% 19.2% 30.5% 9.8% 24.6% 12.6% 30.7% 16.2% 14.7% 18.5%
グループディスカッション（対面） 2.2% - 0.9% 2.0% - 1.2% 2.9% 4.1% 1.3% 3.0% 1.4%
グループディスカッション（WEB） 9.3% 5.1% 11.1% 10.4% 0.9% 7.6% 4.4% 12.4% 7.4% 1.3% 3.8%
面接（対面） 1.4% - 1.7% 1.5% - 1.8% 1.6% 1.2% 1.7% - 1.9%
面接（WEB） 10.6% 4.7% 10.2% 13.2% 2.9% 9.1% 4.7% 11.2% 6.2% 8.7% 7.8%
今月選考を受けていない 40.9% 36.5% 47.2% 37.3% 58.8% 40.4% 43.5% 38.1% 51.7% 49.0% 50.5%

今月選考を受けた 59.1% 63.5% 52.8% 62.7% 41.2% 59.6% 56.5% 61.9% 48.3% 51.0% 49.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
1社 24.2% 28.1% 28.0% 21.3% 25.1% 28.3% 30.3% 22.8% 25.3% 40.4% 26.8%
2社 18.4% 23.3% 7.2% 17.9% 14.3% 17.1% 24.0% 20.0% 22.9% 15.2% 21.2%
3社 13.6% 8.9% 9.5% 14.3% 10.0% 18.3% 14.2% 13.9% 9.2% 9.9% 10.1%
4社 6.3% 6.4% 3.1% 7.5% 4.3% 6.3% 5.9% 7.7% 2.6% - 2.6%
5社 4.0% 0.9% 3.1% 5.6% 3.5% 2.2% 1.5% 3.8% 2.6% - 4.5%
6社 2.3% - 0.4% 3.0% 4.2% 3.0% - 2.6% 1.3% - 0.3%
7社 1.1% - 1.6% 0.9% - 2.1% - 1.4% 1.7% - 0.3%
8社 0.9% - 0.4% 1.4% - 0.5% - 0.9% - - 0.9%
9社 0.5% - 1.2% 0.3% - 0.8% - 0.8% - - -
10社以上 1.5% 0.9% - 2.5% 2.7% 0.8% - 1.2% 1.3% - 0.8%

27.1% 31.4% 45.4% 25.4% 36.0% 20.6% 24.1% 25.0% 33.1% 34.5% 32.5%

今月の平均参加社数　※0社除く 2.7 2.1 2.3 2.9 2.5 2.6 2.0 2.7 2.4 1.6 2.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,292 48 80 912 49 312 60 532 108 32 155
半日 59.3% 40.2% 54.8% 63.3% 45.7% 60.4% 37.8% 60.8% 63.4% 42.5% 50.7%
1日 49.6% 50.3% 48.7% 51.0% 55.2% 52.3% 55.2% 48.9% 41.2% 37.5% 42.4%
2～4日 23.8% 34.4% 14.8% 25.6% 24.9% 28.4% 28.4% 20.7% 19.6% 13.2% 19.0%
5日～1週間程度 6.9% 5.8% 7.0% 7.1% 6.8% 5.4% 16.1% 6.1% 5.8% 21.2% 6.1%
2週間程度 2.1% 1.3% - 1.6% 3.0% 1.3% - 3.1% 1.9% 6.6% 3.7%
1ヶ月程度 0.4% 1.5% - 0.2% - 0.4% 1.1% 0.1% 3.1% - -
1ヶ月以上 0.9% - 1.5% 1.1% - 0.2% 2.2% 1.1% - - 1.7%

回答数

(９)

回答数

今月参加していない（0社）

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(８) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

(６) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,321 48 82 919 49 318 62 543 108 32 156
建設・設備工事 8.6% 5.7% 10.9% 7.7% 15.8% 9.1% 18.7% 8.6% 6.7% 4.6% 9.1%
住宅・インテリア 10.3% 10.4% 6.2% 10.3% 4.5% 12.2% 9.7% 10.0% 9.5% 6.6% 12.6%
食品・農林・水産 13.2% 8.9% 11.7% 13.8% 19.5% 14.7% 5.0% 15.4% 7.5% 11.2% 7.3%
アパレル・服飾関連 4.4% - 1.7% 5.7% - 6.0% 1.1% 4.7% 2.0% 2.3% -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 6.6% 4.5% 7.8% 5.0% 10.9% 8.0% 10.1% 7.0% 11.7% 12.7% 3.7%
薬品・化粧品 7.3% 7.5% 10.5% 6.9% 3.9% 5.2% 16.6% 7.0% 12.4% 6.1% 7.5%
鉄鋼・金属・鉱業 2.6% 3.1% 1.6% 2.3% 7.1% 1.9% 2.1% 3.9% 2.4% 2.0% 0.5%
機械・プラント 5.3% 7.6% 5.8% 5.1% 7.4% 6.1% 2.1% 5.2% 4.0% 11.2% 5.3%
電子・電気機器 6.4% 4.5% 9.8% 5.5% 7.9% 7.8% 13.8% 5.7% 4.6% 3.9% 7.0%
自動車・輸送用機器 6.0% - 6.5% 4.6% 3.0% 12.7% 5.6% 4.4% 10.7% 2.0% 7.1%

3.8% 1.3% 0.7% 4.4% 5.3% 2.2% 3.0% 5.4% 2.5% - 1.8%
印刷・事務機器・日用品 4.2% - 1.7% 5.9% 4.3% 2.6% 1.1% 4.4% 1.8% 2.3% 2.1%

3.5% - 2.5% 4.5% 1.5% 3.0% - 4.1% - - 2.8%
3.0% 3.1% 1.7% 3.5% 4.5% 3.6% 3.0% 2.7% 3.6% - 0.8%

総合商社 3.7% - 4.0% 3.3% 1.3% 4.5% 3.9% 4.7% 2.4% - 2.2%
専門商社 5.9% 9.9% 12.2% 5.6% - 8.2% 2.0% 6.0% 6.7% - 2.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.2% 8.3% 3.0% 6.4% 6.6% 7.5% 7.0% 5.1% 4.9% 2.0% 7.7%
専門店 1.6% 1.5% 0.8% 2.1% - 2.8% - 0.9% - 2.3% 1.7%
銀行・証券 9.6% 12.7% 6.2% 8.7% 15.2% 11.2% 11.6% 10.0% 5.0% 13.0% 10.9%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.5% - 5.4% 4.9% - 1.9% - 4.2% - - 2.1%
生保・損保 4.2% 5.7% 9.5% 5.8% - 4.0% - 3.3% - - 1.8%
放送・新聞・出版 4.2% 6.8% 0.8% 4.9% 3.0% 3.0% 6.7% 4.6% 1.9% 2.3% 4.0%
広告・芸能 5.6% 4.2% 11.3% 7.1% 3.0% 3.8% 2.1% 5.0% 7.0% 2.3% 1.8%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 16.3% 18.7% 22.3% 18.7% 14.0% 12.6% 11.9% 15.5% 18.3% 2.0% 12.3%
ゲームソフト 1.2% 1.3% 1.7% 1.8% - 0.6% - 1.2% 1.2% - -
通信 3.5% 4.5% 4.7% 4.3% - 4.2% - 2.4% - - 6.7%
鉄道・航空 3.9% - 1.7% 4.6% 1.3% 6.4% 2.1% 2.7% 5.1% - 2.3%
陸運・海運・物流 4.0% 1.5% 3.4% 4.3% 4.3% 6.2% - 3.3% 3.8% 4.6% 3.2%
電力・ガス・エネルギー 4.2% 3.1% 2.4% 3.8% 6.1% 3.8% 6.0% 4.6% 8.3% 4.3% 3.5%
不動産 4.6% 6.2% 3.9% 5.0% 3.0% 4.3% 6.7% 4.4% 1.3% 4.3% 5.9%
給食・フードサービス 1.7% - 3.8% 2.0% 3.0% 0.6% - 2.3% 1.2% - 0.4%
ホテル・旅行 4.5% - 3.9% 5.4% - 4.9% 1.1% 3.8% 6.4% 2.3% 4.6%
医療・調剤薬局 3.9% 5.6% 2.2% 4.4% 2.6% 2.7% 3.9% 3.7% 4.3% 5.9% 5.0%

2.9% - 4.0% 3.4% - 3.0% 2.8% 2.5% 1.8% 6.5% 1.7%
アミューズメント・レジャー 2.8% 2.9% 4.8% 3.5% - 1.9% - 2.1% 5.5% 2.3% 1.7%

5.5% 3.1% 9.4% 6.1% 3.0% 4.2% 6.5% 5.5% 3.3% - 4.7%
6.3% 6.0% 10.9% 7.8% 1.3% 6.8% 1.1% 5.7% 6.2% - 1.4%

教育 5.0% - 6.2% 6.0% - 5.4% 1.1% 4.9% 5.8% 2.3% 2.7%
エステ・理美容・フィットネス 1.2% 1.5% 0.7% 1.6% - 0.9% 1.1% 0.9% 1.8% - 1.3%
冠婚葬祭 2.5% 1.5% - 2.7% - 2.2% - 2.8% 3.3% - 4.1%
その他サービス 3.3% 5.7% 3.7% 4.2% 6.8% 2.5% 1.1% 1.7% 3.8% - 4.4%
官公庁・公社・団体 4.5% 4.4% 0.8% 5.6% 4.1% 4.0% 6.7% 2.8% 2.6% 9.3% 5.8%

建設 18.9% 16.1% 17.1% 18.0% 20.3% 21.3% 28.4% 18.6% 16.2% 11.2% 21.7%
製造（建設除く） 66.3% 40.5% 62.0% 67.2% 75.3% 73.8% 63.5% 69.9% 63.2% 53.7% 45.9%
商社 9.6% 9.9% 16.2% 8.9% 1.3% 12.7% 5.9% 10.7% 9.1% 4.7%
小売 7.8% 9.8% 3.8% 8.5% 6.6% 15.7% 9.0% 11.1% 11.6% 2.0% 10.2%
金融 17.3% 18.4% 21.1% 19.4% 15.2% 17.1% 11.6% 17.5% 5.0% 13.0% 14.8%
マスコミ 9.8% 11.0% 12.1% 12.0% 6.0% 6.8% 8.8% 9.6% 8.9% 4.6% 5.8%
ソフトウエア・通信 21.0% 24.5% 28.7% 24.8% 14.0% 17.4% 11.9% 19.1% 19.5% 2.0% 19.0%
インフラ 12.1% 4.6% 7.5% 12.7% 11.7% 16.4% 8.1% 10.6% 17.2% 8.9% 9.0%
サービス 44.2% 32.5% 53.5% 52.1% 19.7% 39.4% 25.4% 40.3% 44.7% 23.6% 37.9%
官公庁・公社・団体 4.5% 4.4% 0.8% 5.6% 4.1% 4.0% 6.7% 2.8% 2.6% 9.3% 5.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,262 48 77 899 48 310 57 530 105 32 152
 ～49人 13.9% 8.6% 15.2% 13.4% 1.3% 13.2% 23.0% 15.6% 17.5% 14.5% 11.0%
 50～99人 9.6% 12.8% 13.9% 9.7% 12.5% 8.8% 8.3% 8.8% 13.5% 8.4% 8.7%
100～299人 18.8% 24.7% 21.6% 16.9% 35.2% 19.2% 25.2% 18.1% 22.3% 14.8% 19.8%
300～499人 20.9% 15.1% 11.4% 22.4% 21.0% 25.0% 13.0% 18.8% 20.9% 12.8% 23.4%
500～999人 24.4% 23.1% 26.2% 27.0% 20.1% 23.0% 22.5% 25.6% 15.6% 4.3% 20.0%
1,000～2,999人 32.3% 26.9% 23.8% 33.3% 42.9% 35.7% 21.2% 35.2% 19.7% 15.4% 26.6%
3,000～4,999人 17.9% 11.5% 13.0% 18.9% 20.4% 19.8% 13.3% 19.0% 13.3% 17.8% 12.7%
5,000人以上 24.9% 27.0% 19.9% 27.7% 22.1% 23.3% 11.8% 25.3% 22.9% 36.0% 16.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,296 48 81 916 49 313 60 530 108 32 155
51.2% 48.6% 66.8% 53.5% 46.8% 43.5% 43.1% 51.9% 56.8% 48.9% 44.8%

どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない） 17.6% 13.1% 7.8% 19.3% 23.5% 22.1% 8.0% 18.4% 12.7% 4.3% 10.1%
12.6% 14.1% 8.7% 12.0% 7.9% 13.3% 7.9% 13.0% 8.8% 22.9% 19.1%

どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 5.0% 7.0% 1.7% 5.1% 1.5% 6.9% 11.7% 4.0% 5.7% - 4.5%
13.5% 17.1% 14.9% 10.1% 20.3% 14.2% 29.3% 12.7% 15.9% 23.9% 21.5%

WEBのみ(対面なし)

対面とWEB

対面のみ(WEBなし)

回答数

(１３) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(１２) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

精密・医療機器
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,054 42 70 847 43 276 44 477 94 24 133
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 81.1% 61.8% 76.8% 81.9% 91.9% 83.5% 88.7% 78.2% 81.2% 100.0% 82.0%
業界・企業・仕事内容の説明 88.6% 87.7% 89.0% 89.4% 93.5% 90.8% 80.8% 87.4% 83.9% 82.9% 89.2%
実務体験 32.9% 41.8% 30.5% 33.4% 36.9% 30.7% 42.1% 32.2% 33.7% 19.9% 30.3%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 3.4% - 4.6% 2.7% 3.6% 3.7% 4.4% 4.1% 8.5% 3.2% 1.5%
会社見学・工場見学 12.6% 18.9% 14.9% 11.8% 14.5% 11.4% 12.5% 10.8% 18.2% 3.2% 21.1%
仕事理解ができるゲーム 22.7% 29.7% 26.5% 21.3% 18.4% 23.5% 17.6% 24.1% 24.8% 9.1% 24.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 63.0% 83.8% 63.9% 63.8% 62.0% 58.5% 70.6% 61.9% 60.1% 54.2% 66.1%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 50.6% 54.2% 45.2% 54.4% 61.4% 46.1% 56.7% 49.1% 44.9% 39.7% 45.3%
現場社員との座談会・交流会 43.4% 35.0% 36.0% 44.8% 50.3% 43.1% 38.1% 41.5% 51.3% 45.6% 43.6%
社員からのフィードバック 42.1% 49.4% 43.2% 45.2% 48.4% 38.7% 40.4% 39.2% 41.3% 36.5% 38.2%
ビジネススキル研修 1.8% 5.0% 0.8% 1.4% 5.1% 2.7% - 1.5% 3.7% 2.7% 1.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,057 43 73 846 41 276 44 476 94 27 133
42.8% 54.9% 49.5% 42.4% 53.6% 36.7% 50.4% 44.6% 38.0% 33.4% 43.4%
50.6% 35.2% 46.7% 51.9% 44.8% 55.8% 45.4% 48.1% 54.9% 53.5% 48.8%
5.7% 9.9% 3.8% 4.7% 1.6% 6.3% 4.2% 6.6% 7.0% 13.0% 6.7%
0.8% - - 1.0% - 1.2% - 0.7% - - 1.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,223 27 34 485 24 184 33 270 61 15 89
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 78.1% 77.0% 75.8% 78.8% 92.7% 78.1% 90.9% 77.1% 77.9% 87.0% 70.0%
業界・企業・仕事内容の説明 67.7% 76.6% 71.9% 68.6% 75.6% 72.4% 54.2% 67.5% 56.5% 54.4% 61.2%
実務体験 47.4% 55.1% 45.3% 44.2% 57.7% 47.3% 65.1% 48.8% 39.9% 54.9% 51.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 10.2% 18.2% 12.6% 10.2% 15.3% 8.9% - 7.2% 13.5% 14.0% 19.8%
会社見学・工場見学 33.6% 30.2% 30.4% 30.3% 34.9% 30.4% 51.4% 30.3% 46.5% 37.7% 56.1%
仕事理解ができるゲーム 21.3% 34.3% 5.7% 21.6% 20.4% 25.0% 34.6% 18.7% 24.5% 22.0% 14.9%
グループワーク（企画立案、課題解決） 50.1% 55.5% 52.0% 51.3% 45.1% 60.1% 64.0% 46.3% 38.3% 49.9% 37.8%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 43.3% 51.1% 33.6% 48.8% 52.8% 47.9% 49.4% 35.6% 36.0% 49.9% 28.7%
現場社員との座談会・交流会 48.3% 52.8% 55.9% 47.3% 64.2% 52.5% 68.5% 44.6% 41.5% 50.1% 45.6%
社員からのフィードバック 41.2% 52.9% 43.1% 42.2% 40.6% 44.6% 38.8% 38.4% 33.7% 54.9% 37.7%
ビジネススキル研修 4.6% 5.0% 2.0% 4.9% 5.4% 6.9% 1.7% 2.6% 4.7% - 6.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,210 28 34 485 22 178 34 263 60 15 90
満足できた 63.5% 78.8% 55.7% 62.6% 85.9% 66.4% 70.2% 59.4% 62.9% 60.8% 64.9%
どちらかというと満足できた 32.0% 21.2% 44.3% 33.4% 14.1% 27.5% 28.2% 33.4% 33.4% 35.0% 32.7%
どちらかというと満足できなかった 3.8% - - 2.6% - 5.4% 1.6% 6.8% 3.8% 4.2% 2.4%
満足できなかった 0.7% - - 1.3% - 0.8% - 0.5% - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
90.6% 84.4% 94.5% 92.8% 95.2% 89.5% 94.6% 87.4% 90.4% 86.9% 89.6%
9.4% 15.6% 5.5% 7.2% 4.8% 10.5% 5.4% 12.6% 9.6% 13.1% 10.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,731 35 62 687 36 243 48 388 80 23 126
スーツ（自分で選択した場合はこちら） 41.6% 36.8% 38.9% 42.0% 59.2% 39.2% 47.0% 42.5% 39.2% 59.1% 33.9%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 36.3% 38.4% 31.0% 37.6% 39.3% 37.4% 32.8% 37.1% 35.5% 11.8% 30.9%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 11.6% 11.1% 14.5% 12.5% 5.0% 10.7% - 14.2% 11.9% - 6.2%
企業側から指定があったためスーツ 21.2% 15.6% 14.4% 21.5% 21.2% 24.4% 12.7% 20.8% 29.0% 28.9% 17.7%
企業側から指定があったため普段着 20.3% 24.5% 25.3% 18.7% 12.7% 25.1% 27.9% 18.7% 24.3% 19.1% 18.2%
企業側から提供された制服 2.2% 4.2% - 1.9% 1.6% 0.5% 2.6% 3.4% 1.7% 6.1% 3.6%
その他 4.3% 4.2% 3.1% 5.3% 3.8% 4.0% 3.6% 2.8% 2.7% 2.8% 6.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,266 47 88 909 49 300 52 526 103 30 157
スーツ（自分で選択した場合はこちら） 40.9% 25.3% 32.7% 43.1% 53.8% 40.0% 35.1% 41.6% 39.5% 45.2% 34.3%
オフィスカジュアル（自分で選択した場合はこちら） 39.7% 29.6% 25.8% 39.7% 31.8% 42.3% 27.8% 43.8% 38.7% 32.8% 38.2%
普段と同じ格好（自分で選択した場合はこちら） 22.4% 20.5% 27.2% 22.4% 20.3% 20.6% 17.3% 24.4% 25.4% 18.7% 18.4%
企業側から指定があったためスーツ 13.3% 4.6% 11.4% 13.7% 23.0% 14.0% 18.8% 13.3% 11.0% 2.3% 11.8%
企業側から指定があったため普段着 21.0% 31.4% 31.4% 20.6% 16.9% 23.8% 24.1% 17.9% 21.1% 11.9% 22.4%
その他 1.9% 7.6% 1.6% 1.2% 5.7% 1.4% 8.5% 2.6% 1.3% - 0.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,389 49 96 947 52 321 61 544 117 32 166
参加を通じて得た知識を整理した 66.6% 72.3% 71.1% 66.5% 70.7% 68.3% 61.4% 66.4% 60.3% 57.0% 66.6%
参加を通じて自身の成長した点を整理した 30.0% 31.7% 30.7% 28.7% 32.3% 28.4% 32.2% 33.0% 23.8% 23.6% 32.8%
参加時の反省点を整理した 44.4% 45.8% 43.4% 46.2% 51.8% 36.9% 54.9% 42.5% 49.5% 42.2% 46.5%
もらったフィードバック内容を整理した 37.7% 53.1% 44.9% 38.6% 35.0% 36.3% 23.3% 38.4% 31.6% 36.2% 34.8%
参加したインターンシップと関連する業界・職種・企業について調べた 36.9% 38.8% 42.8% 37.6% 44.4% 35.5% 23.2% 34.9% 34.5% 47.1% 41.0%
参加を通じて必要だと感じたスキルや知識を学び始めた 18.0% 27.0% 20.2% 16.5% 17.4% 16.3% 22.1% 18.3% 19.3% 12.9% 22.8%
特になにもしていない 7.7% 5.7% 6.0% 8.1% 9.5% 6.0% 17.6% 8.1% 7.5% 13.3% 3.9%

回答数

(２０) 【参加経験のある方に質問】WEBで実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

回答数

(２１)

回答数
スーツ参加・私服参加など、企業から指定してほしい
どのような服装で参加するか自分で判断して決めたい

(１９) 【参加経験のある方に質問】対面で実施されたインターンシップ・ワンデー仕事体験参加の際、どのような服装で参加しましたか。(MA)

【参加経験のある方に質問】参加後に行ったことをすべて選んでください。(MA)

回答数

(１７) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数

(１８) インターンシップ・ワンデー仕事体験参加時の服装について、自身の考えに近い方を選んでください。(SA)

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１６) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１５) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた

(１４) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,416 50 97 959 52 325 61 552 116 31 168
どちらかというと良いギャップを感じることが多かった 34.8% 38.7% 29.5% 36.0% 29.1% 29.2% 47.2% 34.8% 36.3% 29.6% 37.4%
どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった 3.5% 4.4% 2.9% 3.6% - 5.3% 4.0% 2.6% 3.5% 2.0% 4.0%
ギャップはなかった 61.7% 56.9% 67.6% 60.4% 70.9% 65.5% 48.8% 62.6% 60.1% 68.4% 58.6%

＜自由記入＞
〇どちらかというと良いギャップを感じることが多かった
業界や仕事内容に関する先入観

属性 エリア

文系女子 東海

文系女子 関東

理系男子 関東

文系男子 九州

理系女子 関西

理系女子 東北

理系女子 東北

文系男子 関東

インターンシップ・ワンデー仕事体験へのイメージ
属性 エリア

文系女子 関西

理系女子 九州

文系男子 関東

理系男子 東北

〇どちらかというと悪いギャップを感じることが多かった
属性 エリア

文系女子 関東

理系女子 関東

文系男子 東海

文系男子 関東

文系女子 関西

理系男子 北海道

文系男子 関西

文系女子 東海

理系男子 東海

やはり書いてることだけでなく、社員さんの雰囲気であったり学生に対するコミュニケーションからのギャップで少し「ん？」と思うところがありました。また、企業理念に対する社員さん
の考え方に触れていく中で書いていることと違ったこともありギャップがありました。

想像以上に自分の強みが強みでないことがわかった。そのため、企業の業務との相性度が低い場合が多かった。また、業務が思った以上に難しかったり、慣れないことばかりであ
り、社員の方が少し説明不足な点があったため残念であった。

特に対面でなのですが、コロナウィルスを意識していない行動を取る方がいました。
webでならまだしも、マスクを距離が近くならざるを得ない車内などでつけないのは論外であると考えます。

特にWebを使ってのインターンシップ・ワンデー仕事体験は説明だけではなくグループワークや個人作業の時間があったため、画面を見続けることによる疲れが少なく仕事を知れ
るという良いギャップを感じた。人事の方や参加される社員の方も優しい印象を受け、発言しやすい環境が作られていることも多いという点でもよかった。

１日体験のイベントであり、選考もなく抽選で通過したインターンシップであったため、簡単な企業説明程度かなと思っていたが、かなり考えられていたグループワークが出来、自分
の身になったし、対面のインターンに初めて参加し、就活をしている仲間というかライバルにあったことも刺激的だった。

内容

企業によって違うが、いいと思っていた企業が参加して良いと思っていた理由が明確になったということは多かった。しかしギャップとしてうつるのは悪い方が多い企業で、理由として
は説明会やインターンに参加しても大まかな業務の説明しかなく、質問をしても「人柄がよく風通しのいい会社です」としか答えが返ってこなかった。具体的な業務内容や具体的な仕
事内容が伝わってこず、「社員がいい人だったので入社しました」など、理念や適正ではない考え方の抽象的な説明だった。そのため、いい雰囲気の会社であると言うことは分
かったがそれ以外が伝わってこなく、「仕事に対する理解」に悪いギャップを感じた。

ある会社のインターンシップ参加時に、話合いが終わっていないのに、適当にまとめられたり、自己分析がしたくて参加したが、全然できなかったりということがあった。また、アット
ホームが想像してたよりも和やかすぎて苦手な雰囲気であることを知った。

体験前の企業研究を通じ、当企業は柔軟な人物を取り入れる社風であるとあり、そのイメージでインターンには参加したが、実際の社員や参加している他メンバーについても堅いイ
メージの人物ばかりで自分には合わないと感じた。

私は１dayインターンシップに参加しました。実を言うと、功罪両面でギャップがあったと考えております。良いギャップで言えば、社員の方が丁寧に私たちに受け答えしてくれたことで
す。悪いギャップというのは想像していた内容より少しソフトなグループワークであった点です。

広告制作や、雑務などのサポートをしてもらうと言われていたのですが、HP制作を任され、仕事量の多さに毎日8時間労働で、その業務で使用するツールも独学で勉強しないといけ
なかったため、一日の拘束時間が長く、自分のことに時間が全く取れなくなった点に、最初言われていたこととのギャップを感じた。

週休二日制というポスターは事務所や現場にたくさんあったのに、全然二日も休みでない。朝も6時半集合で事前に聞いてた８時半集合とは異なっていた。最初から正直に言えばい
いのにとは思った。

(２２)

(２３) 【前問で「あった」と回答した方】具体的にどのようなギャップを感じたか教えてください。(FA)

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加してみて、イメージとのギャップはありましたか。(SA)

内容

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提供できる
ような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくことが多く、必ずしも
話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を聞き、自分が想像していた営
業職のイメージとギャップを感じました。

インターンシップでは社員の方がお客様役を行ってくださり、1対１で営業の体験を行いました。私は営業職のイメージとして、トークが上手で、自分から積極的に話題を提供できる
ような人が就くイメージがありました。しかし、実際体験してみたり、営業職の社員の方の話を聞いてみると、お客様の話を聞いて、そこから話題を広げていくことが多く、必ずしも
話題を提供するスキルがなければいけないということはないのだなと感じました。また、普段は寡黙な人でも仕事では成果を出せる人もいるという話を聞き、自分が想像していた営
業職のイメージとギャップを感じました。

私はSIer企業のインターンシップに参加し、開発以外の企画・計画の業務を体験する機会がありました。私の当初のSIerに対するイメージは、ただパソコンにひたすら向き合う職業で
した。しかし、実際はユーザーのニーズをヒアリングし、整理しながら設計書を作成する工程もあり、コンサルティングに近い業務も数多くありました。そのため、SIerはITの知識や技
術力だけでなく、コミュニケーション能力や協調性も必要とされていたというギャップを感じました。

バックヤードの業務内容について良いギャップを感じました。私は銀行のインターンシップに参加しましたが、インターンシップ前までは主に窓口業務のことしか知りませんでした。イン
ターンシップに参加したことで、キャッシュレス事業拡大の提案も行っていたことがわかりました。決済方法がデジタル化する中で、銀行側もその流れ対応しており、今まで考えてい
なかったことのなかった銀行の業務に気づくことができました。

最初はシステム関係の企業にインターンを申し込んだ際に、本来やりたい業種と異なることもあり堅苦しいイメージが強かった状態でした。しかし、いざインターンという形で体験した
時に、技術のみが重要視されると考えていましたが、発想力やアイデア発掘能力、プレゼンテーション能力が重要であることが必要とわかり、堅苦しいというイメージが払拭されまし
た。また、気になる業種を広げられる機会にもなりました。

商社ということで営業メインのイメージが強く、対話能力や新しい思想を持つ人が多いイメージで、実際にもちろんそのようなスキルも大事だが、そのスキルをつけるための充実した
研修制度が設けられていた。また、売り上げがかなり高い額だったため、従業員数もそれ相応に多いと思ったが、少人数であったためチームワーク力や他部署との交流などしやす
いのかなと思った。

力仕事が多い職業で女性社員は少ないのかなと思っていた企業が管理職も女性が多く、産休や育休も取りやすい仕組みだったことにギャップを感じました。また、全ての部署の作
業を体験できるため、その会社の中でも自分に向いている業務を探すことができると知ることができました。

法律系の知識を扱う企業へ伺ったが、社員さんはみんな固く厳しいイメージがあり、そのような雰囲気のインターンシップになると思っていたが、想像していたより固くなく、時には笑い
が起こるような場面もあり、イメージと実際の雰囲気にギャップがあった。

内容

選考なしのインターンシップに参加しました。社員の方が実際におこなっている業務を体験し、10時から17時のインターンのなかで選考ありの企業よりも深く業務を知ることができた。
選考の有無によって開催されるインターンシップの内容が、企業についてどこまで深く知れるかが左右されると考えていたが、あまり関係ない企業もあることがギャップを感じた。

気楽に肩の力を抜いてご参加ください、などとインターンの募集要項に書いていましたが信じられず緊張感があるだろうと想像していました。しかし、緊張感を感じながら参加してみ
ると本当に和やかな雰囲気で行われていてギャップを感じました。笑顔が多く他の参加者とも打ち解けやすかったので、グループワークがとてもスムーズに行えました。
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
46.5% 51.2% 45.3% 46.5% 49.8% 46.1% 45.6% 49.2% 40.4% 46.0% 41.5%
14.8% 13.4% 19.7% 13.0% 16.0% 14.5% 17.1% 17.1% 18.5% 14.4% 11.4%
18.0% 21.0% 18.6% 19.2% 16.1% 18.4% 15.6% 15.5% 18.2% 15.8% 19.3%
12.8% 8.2% 10.0% 13.2% 10.3% 14.7% 15.2% 10.3% 13.2% 18.5% 16.8%

家族など近しい人に相談しながら進めたい 6.4% 6.1% 4.8% 6.7% 7.7% 5.8% 6.5% 5.7% 6.6% 5.4% 9.3%
当てはまるものはない 1.5% - 1.6% 1.5% - 0.5% - 2.3% 3.1% - 1.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
40.5% 45.2% 39.3% 40.0% 44.4% 40.5% 44.2% 42.7% 34.5% 35.7% 38.1%
56.3% 52.6% 56.4% 57.0% 55.6% 57.1% 49.1% 54.0% 59.8% 60.5% 59.6%
3.2% 2.2% 4.3% 3.0% - 2.4% 6.7% 3.3% 5.6% 3.9% 2.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
同じ大学の先輩だった人（専攻は問わない） 30.2% 22.5% 25.2% 31.1% 36.1% 30.9% 36.0% 30.4% 29.9% 21.8% 27.0%
大学時代に自分と同じような分野を学んでいた人 37.7% 26.5% 39.3% 38.3% 36.2% 35.0% 39.5% 36.6% 43.1% 35.6% 41.1%
志望している企業で働いている人 50.1% 52.6% 49.9% 51.3% 41.9% 48.3% 41.1% 50.7% 49.0% 48.5% 50.6%
志望している職種・仕事内容で働いている人 43.9% 42.1% 39.4% 44.4% 37.4% 44.5% 47.7% 43.3% 44.7% 50.4% 44.6%
志望している業界で働いている人 33.8% 39.1% 33.6% 34.7% 26.0% 29.9% 30.6% 37.1% 34.6% 29.2% 27.3%
就職している家族や親せき 7.1% 5.9% 8.5% 7.8% 6.1% 7.6% 5.9% 5.8% 7.7% 9.4% 6.0%
先に就職した同級生や友人 11.2% 4.0% 7.4% 12.1% 10.5% 13.3% 6.7% 10.5% 12.1% 6.6% 10.9%
その他 1.1% 2.0% 0.9% 0.9% - 0.3% - 1.3% 2.2% - 3.3%
特に誰とも話したくない 2.9% 7.5% 1.4% 3.1% 0.8% 2.0% 2.1% 2.7% 4.8% 6.1% 2.5%

＜自由記入＞
社会人になった後の実態

属性 エリア

理系男子 北海道

理系女子 北海道

理系男子 関東

文系女子 関東

理系男子 中国

インターンシップ参加や就職活動のやり方について
属性 エリア

文系女子 九州

文系男子 九州

理系女子 関東

文系女子 関東

文系女子 関東

文系男子 九州

文系女子 関東
大学時代に自分と同じよう

な分野を学んでいた人
私自身の専攻が、仕事と直結しない分野を学んでいるので、全く違うことをしている方々にどう言う経緯でその会社に志望して、学んできた内容をどのよう
にいかして選考を通過し、入社することになったのかと言うことを聞きたいと思う。

志望している企業で働いて
いる人

業務内容やそのやりがいなど、企業研究に活かせる内容を聞いてみたいです。本採用での志望動機につながるような情報を得たいです。また、その方が
就活時代のエントリーシートにどのようなことを書いたのかも聞いてみたいです。自己PRや学生時代に力を入れたことなどを聞いて、その企業が欲してい
る人物像を具体的に捉えたいと考えています。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

志望している業界は、どのような環境なのか、身につけておいた方が良いスキル、知識はあるのか、具体的にどのような事業を行っているのか、それが
社会にどのように貢献しているのか、また、面接時に気を付けたほうが良いこと、自己PＲ、ガクチカではその業界に合わせたものがよいかなどを聞いて
みたいです。

学時代に自分と同じような
分野を学んでいた人

現状、自分が志望する業界を絞れておらず、様々な業界を見て検討しようと思っています。なので、同じ分野を学んできた方と話をすることで自分が知ら
なかった業界を知ることができると考え選択しました。 もし、質問することができるのであれば、就職後に大学時代の知識が有効であったか伺いたいで
す。

志望している企業で働いて
いる人 / 志望している職

種・仕事内容で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

自身が就活生だったときに企業選びで大事にしていた価値観や条件は何か。
実際に働いてみて、周りの社員の方はどのような人が多いのか。
仕事もプライベートも楽しめるような理想的な働き方はできているのか。
どのようなときに仕事のやりがいを感じるのか。

志望している職種・仕事内
容で働いている人

なぜその業界で働こうと思ったのか、そして実際に働いてみて働く前とのギャップはあったか、インターンに行ったのか、インターンに行っていた場合は自
分が希望する業界のみに行ったのか、それとも違う業界のインターンにも参加したのか、その理由をお聞きしたいです。

志望している業界で働いて
いる人

大学での学びが今の仕事にどのように生かせているか。また、あまり活かせていないならば就職してから、そのようなスキルが必要で身に着けたか。
自分の大学専攻の知識は企業にとって需要のある人材と認識されているか。社内の雰囲気や同僚や上下関係の付き合いは実際どうなのか。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 大学
時代に自分と同じような分
野を学んでいた人 / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

実際の職場の雰囲気、働き方（フレックス制や残業について）、数値ではない育休や産休の体感取得率、お給料と労働のバランス、有給取得率、説明会
等の表の場ではわからない裏話（良くも悪くも。）、休日はどのように過ごしているのか、新人研修の充実度、総合的に見て「働きやすいか否か」。

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない） / 志望
している企業で働いている
人 / 志望している業界で

働いている人

学生時代に行っていた研究と、現在行っている仕事内容の共通する点と異なる点。
学生時代にしていたことで社会に出た後活きた経験など
社風や勤務体系、給与、福利厚生などの生活面にかかわること
仕事をしていてやりがいを感じることと、つらいと感じること

話を聞きたい相手 内容

志望している職種・仕事内
容で働いている人

自己分析の進め方。
1、どうしてその職種を選んだのか。（自分の性格とどの部分があっていると感じたのか）
2、月ごとの就活のスケジュール
3、就活中と今とで、仕事内容にギャップはあったか。
4、仕事内容でやりがいを感じること・難しいこと派あるか？
5、最終的に、働いている企業を選んだ理由はなにか。
6、今だから言える就活におけるポイントはなにか。

話を聞きたい相手 内容

同じ大学の先輩だった人
（専攻は問わない）

実際に就職した企業やそこでの仕事内容、選考の際に同じ大学で学んできたことの中でどのようなことをアピールしたか、就活で意識的に行っていたこ
と、自分の就活がうまくいったと思う要因などについて話を書きたいと思います。特に面接やエントリーシート作成の際に、同じ大学で学んでいた人間とし
ての強みと考えていたこと、実際にアピールしたこと、その人の大学内の友人の場合はどうだったか等について聞いてみたいです。その他にも学部・学科
で学んだことを活かせる業界・職種あるいは企業として、どのようなものを考えていたかについても聞いてみたいです。それを聞くことで自分の研究してい
る業界や職種に偏りがないかどうか、意外な業界や職種に適性はないかどうかなどを考えることに役立つと考えられるためです。

大学時代に自分と同じよう
な分野を学んでいた人

・社員の雰囲気はどのような人が多いのか。場所によって雰囲気は異なるのか。
・経営理念は社員にどの程度浸透しているのか。
・最もやりがいや幸せを感じた瞬間はどんな時か。
・入社後仕事を通してどのような成長を感じられたか。
・周りの社員に魅力を感じているか。感じているならどのような魅力か。
・女性社員も平等に働ける環境であるか（管理職の男女比率が等）。

就職活動の方向性は検討中
就職活動のことはまだ考えていない

(２６) 就活準備を目的として社会人に話を聞けるとしたら誰と話しをしたいですか。（MA）

(２７) 前問で選んだ人に聞きたいこと、話したい内容はどのようなことですか。(FA)

大学キャリアセンター（就職課）の情報を参考にして進めたい

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている

(２４) 今後、どのように就活準備を進めていきたいですか。最も優先する考えを1つ選んでください。(SA)

周りの状況に惑わされず自分のペースで進めたい
周りの就活生とペースを合わせて進めたい
先輩やOBOGなど、就活を終えた人を参考にして進めたい
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
非常に影響する 24.1% 37.0% 23.5% 21.9% 26.3% 23.7% 28.2% 25.4% 25.5% 26.6% 26.1%
やや影響する 57.4% 43.4% 53.9% 60.8% 49.2% 59.7% 52.5% 55.0% 56.4% 63.3% 52.9%
あまり影響しない 15.8% 11.3% 20.8% 15.4% 21.9% 14.5% 15.6% 16.1% 13.5% 10.1% 18.1%
まったく影響しない 2.7% 8.2% 1.8% 1.9% 2.5% 2.1% 3.6% 3.5% 4.6% - 2.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,229 68 149 1,264 76 414 82 736 161 47 225
17～18万円未満 2.1% 1.1% 1.8% 1.3% 3.7% 3.3% - 2.6% 4.3% - 2.0%
18～19万円未満 4.1% 6.2% 7.0% 3.0% 4.1% 2.4% 4.5% 4.2% 7.8% 10.0% 6.0%
19～20万円未満 9.2% 5.9% 5.5% 8.2% 10.5% 12.2% 12.1% 8.9% 12.4% 8.3% 10.2%
20～21万円未満 28.0% 34.4% 32.5% 26.3% 23.3% 31.5% 30.6% 28.5% 24.2% 36.6% 26.5%
21～22万円未満 15.4% 13.3% 15.2% 17.9% 25.3% 12.2% 21.0% 14.4% 13.1% 4.3% 10.8%
22～23万円未満 12.2% 15.7% 11.6% 13.2% 7.0% 14.5% 13.2% 10.7% 12.1% 19.5% 7.9%
23～24万円未満 7.6% 5.2% 8.5% 7.6% 8.1% 6.9% 1.6% 7.5% 7.1% 7.4% 12.1%
24～25万円未満 9.4% - 11.4% 9.7% 9.3% 6.6% 9.2% 8.9% 14.0% 6.0% 12.5%
25～26万円未満 5.9% 12.8% 3.6% 5.7% 4.2% 4.5% 3.8% 8.2% 2.5% 2.6% 6.1%
26～27万円未満 1.3% - 0.8% 1.0% - 1.1% - 2.4% 0.4% - 2.0%
27～28万円未満 1.0% - - 0.8% 0.8% 1.4% 3.2% 0.6% 0.9% 1.3% 1.5%
28～29万円未満 0.5% - 1.7% 0.4% 0.9% 1.3% - 0.2% - - 0.3%
28～29万円未満 0.2% 2.2% - 0.3% - - - 0.1% - - -
29～30万円未満 0.6% 1.1% 0.4% 0.9% - 0.3% - 0.6% - - 0.3%
30万円以上 2.5% 2.2% - 3.7% 2.9% 1.8% 0.8% 2.1% 1.3% 4.0% 1.9%

(２８) 仕事内容や他の条件と比較して、「初任給」の額が応募するか否かに影響すると思いますか。(SA)

回答数

(２９) 就職する際、最低限ほしいと思う初任給の額はどれくらいですか。(SA)

回答数
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